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Вих. №458 від 20.12.2023 р.  
 

Щодо опублікування в місцевих друкованих ЗМІ  

повідомлення щодо наміру отримати дозвіл на викиди 

На виконання Закону України «Про охорону атмосферного повітря» надаємо 

повідомлення щодо наміру отримати дозвіл на викиди забруднюючих речовин в 

атмосферне повітря для ТОВ "БОРИСФЕН - ТРЕЙД" (фактична адреса розташування 

майданчику: 19026, Черкаська область, Черкаський район, с. Хмільна, вул. Миру, 59), 

оголошення розміщено в газеті «Черкаський Край» від 20.12.2023р №51 (20503). 

Після закінчення 30 календарних днів (з моменту опублікування даного 

оголошення) просимо надати повідомлення про наявність або відсутність зауважень 

громадськості щодо видачі суб’єкту господарювання дозволу на викиди особисто 

представнику підприємства згідно доручення. 

Додаток: повідомлення в форматі WORD та скан-копія газети. 
 
Дане повідомлення просимо опублікувати на власних веб-сайтах. 

 

 

 

 
 
 



                                             
 

Повідомлення про намір отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря 

ТОВ "БОРИСФЕН - ТРЕЙД"  код  ЄДРПОУ: 37930021; юридична та поштова адреси: 19026, Черкаська 

обл., Черкаський р-н, с. Хмільна, вул. Миру, 59. Контактний номер телефону: 0472507059; Електронна пошта: 
olegmuravyov@ukr.net. 

Місцезнаходження майданчика ТОВ "БОРИСФЕН - ТРЕЙД": 19026, Черкаська обл., Черкаський р-н, с. 

Хмільна, вул. Миру, 59.  
Мета отримання дозволу на викиди: отримання дозволу на викиди для існуючого об’єкту. 

ТОВ «БОРИСФЕН - ТРЕЙД» не підпадає під дію Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» 

(пункт 8 частини 3 статті 3 Закону - харчова промисловість: виробництво продуктів харчування шляхом 

обробки та переробки: сировини тваринного походження (крім молока) продуктивністю виходу готової 

продукції понад 75 тонн на добу; сировини рослинного походження продуктивністю виходу готової продукції 

понад 300 тонн на добу (середній показник за квартал); молока, якщо обсяг одержаного молока перевищує 200 

тонн на добу (на основі середньорічного показника; підприємства з переробки риби і риб’ячого жиру), 

підприємство не підпадає під дію Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» (пункт 10 частини 3 статті 

3 Закону - установки для очищення стічних вод з водовідведенням 10 тисяч кубічних метрів на добу і більше; 

пункт 11 частини 3 статті 3 Закону - складування осаду, мулові поля площею 0,5 гектара і більше або на 

відстані не більш як 100 метрів до прибережних захисних смуг). 

Потужність котлів на ТОВ «БОРИСФЕН - ТРЕЙД» складає менше 50МВт, тому підприємство також не 

підпадає під дію Закону України «Про оцінку впливу на довкілля».  

На виробничому майданчику ТОВ «БОРИСФЕН - ТРЕЙД» існуючими джерелами виділення 

забруднюючих речовин в атмосферне повітря є: опалювальне обладнання, обладнання для виробництва кормів 

для тварин, холодильні компресори, верстати металообробні, пост зварювання та газорізки, відстійники, 

мулові карти, поля фільтрації очистки стічних вод, дизельгенератор. В результаті виробничої діяльності в 

атмосферне повітря виділяються забруднюючі речовини(т/рік): залізо та його сполуки-0,0065, манган та його 

сполуки-0,00064, речовини у вигляді суспендованих твердих частинок-22,617, оксиди азоту-29,185, азоту(1) 

оксид (N2O)-0,335, аміак-0,379, метилмеркаптан-4,83006Е-8, етантіол (етилмеркаптан)-1,51004Е-5, ангідрид 

сірчистий-0,741, сірководень-0,0257, оксид вуглецю-40,8038, вуглеводні граничні-4,8106, кислота оцтова-
0,002, метан-3,270, фреон-0,09.  Крім того, вуглецю діоксид – 12193,456 т/рік. 

Підприємство відноситься до другої групи об’єктів за складом документів, у яких обґрунтовуються 

обсяги викидів, в залежності від ступеня впливу об’єкта на забруднення атмосферного повітря. 

  Відповідно до Наказу Міністерства охорони навколишнього природного середовища України №448 

від 27.06.2023р. заходи щодо впровадження найкращих існуючих технологій виробництва та заходи щодо 
скорочення викидів не розробляються. 

У переліку заходів щодо скорочення викидів забруднюючих речовин при експлуатації ТОВ 

«БОРИСФЕН - ТРЕЙД»  будуть передбачені: Заходи щодо запобігання перевищення встановлених нормативів 

ГДВ у процесі виробництва; Заходи щодо остаточного припинення діяльності, пов’язаної з викидами 
забруднюючих речовин в атмосферне повітря, та приведення місця діяльності у задовільний стан; Заходи 

щодо охорони атмосферного повітря при несприятливих метеорологічних умовах. 

Викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря від ТОВ «БОРИСФЕН - ТРЕЙД» не створюють 
перевищення рівня впливу на атмосферне повітря на межі санітарно-захисної зони та відповідають вимогам 
Наказу № 309 від 27.06.2006р. та Наказу №177 від 10.05.2002р. 

Зауваження громадських організацій та окремих громадян приймаються протягом 30-ти днів з дня 
публікації до Черкаської обласної військової адміністрації/Черкаської обласної адміністрації за адресою: 18001, 
Черкаська обл., м. Черкаси, бульв. Шевченка, буд. 185, тел. (0472) 37-22-49, 37-29-15, 36-11-13 
srzg@ck.gov.ua. 
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Ціна договірна
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Щиро вітаю з Різдвом 
Христовим та Новим роком 
трудівників та орендодавців 
підприємств групи компаній 

«Відродження», наших дорогих 
земляків-фронтовиків та 

всіх жителів Шполянської, 
Лип’янської та Вільшанської 

територіальних громад!
Закінчується 2023 рік — рік 

непростий, нелегкий, обпалений полум’ям війни. 
Та хлібороби «Відродження», як і наші захисники на 
фронтах, витримали всі труднощі й випробування, 
на які був багатий прожитий рік. Але сподіваюся, 
що прийдешній новий рік не лише стане більш 
стабільним та спокійним, а й наблизить нас до 
давно очікуваної й омріяної Перемоги.

Зичу всім вам, дорогі земляки, любові та 
затишку, добра й благополуччя, віри й надії в 
завтрашній день. Міцного здоров’я вам і вашим 
рідним та близьким, спокою та радості в оселях, у 
ваших серцях та ваших душах!

Хай різдвяна зоря на Святвечір принесе мир і 
спокій кожній родині, хай здійсняться всі ваші мрії та 
сподівання, які народжуються у різдвяну ніч! 

Христос родився! Славімо його!
щиро — Юрій лЯШенко, 

генеральний директор групи компаній 
«відродження», м.Шпола, заслужений 

працівник сільського господарства україни

Середа
20 грудня 2023 року
№51 (20503) 

Дорогі трудівники та 
пенсіонери КСП «Родниківка», 

наші земляки-фронтовики, 
жителі Паланської територіальної 

громади. Прийміть мої щирі 
вітання з радісними та світлими 
святами — Різдвом Христовим та 

Новим роком!
Ці свята завжди були щасливою 

нагодою побути з рідними та близь-
кими, підбити підсумки та помрія-
ти про майбутні звершення. Тому 

бажаю всім вам зустріти Різдво Христове та Новий 
2024 рік у родинному теплому колі, почути співи ко-
лядок і зберегти ці приємні спогади у своїй душі аж 
до наступного Нового року. Нехай ці чудові зимові 
свята будуть радісними та щедрими, додадуть вам 
життєвих сил та енергії на нові звершення! Не за-
будьмо привітати наших рідних бійців на фронті та 
побажати їм щиро Господнього заступництва на ко-
жен день.

Там, під Бахмутом, де вибухами гуло,
Де стільки цвіту нашого полягло…
Хай тихо стане і залунає:
«Христос родився! Славімо його!» 

сердечно — сергій войЧенко, 
голова ксп «родниківка», 

почесний громадянин 
уманського району

Із прийдешніми різдвяними та новорічними святами щиро вітаю вас 
— наші захисники й захисниці, дорогі земляки, колеги та партнери, 

жителі Катеринопільщини й усієї Черкащини!

Поспішає до нас новий 2024 рік. Усі ми єдині бажанням — Перемоги і миру 
нашій країні. За кожен прожитий день низький уклін вам, наші мужні захис-
ники та захисниці. 

З усією вірою у дива хочеться побажати залишити все лихе у році, що ми-
нає. І хай жоден із днів новоріччя не обходиться без щасливих та радісних новин, подій, зустрі-
чей. Хай ваші серця зміцніються вірою, надією і любов’ю. Божого благословення та підтримки 
у всіх добрих справах, достатку і міцного здоров’я, тепла та підтримки рідних і близьких.

з повагою олександр коваленко, депутат Черкаської обласної ради, 
голова фракції Черкаської обласної організації во «Черкащани», 

заслужений працівник сільського господарства україни

Шановних працівників 
ТОВ «Аграрій СВ ПП», наших 

орендодавців, ветеранів, 
земляків-фронтовиків, жителів 

сіл Краснопілка, Іванівка 
та Яроватка на Уманщині 
сердечно вітаю з Різдвом 

Христовим та Новим роком!

Уже котрий рік на ці свята ки-
дає тінь війна. Але їй не примен-
шити для нас значимість і важли-
вість як Різдва, так і Новоріччя. Тож бажаю здоров’я, 
благополуччя та достатку кожній родині. Нехай Но-
вий 2024 рік принесе у кожен дім добро і злагоду, 
а головне — віру в завтрашній день. Хай здорови-
ми й щасливими підростають ваші діти, хай Бог по-
магає нашим землякам-захисникам боронити нашу 
землю, хай наближає давно очікувану Перемогу. 
Пам’ятаймо, що спільними силами ми здолаємо всі 
біди й на нашу землю таки прийде мир і буде над 
рідною Україною чисте небо!

Світлого всім Святвечора, щедрої куті, радісного 
Різдва та щирих посівальників на Новий рік!

Христос родився! Славімо його!
з повагою — петро караЧун, директор 

Тов «аграрій св пп» уманського району 

на фермі сТов «ломовате», що в Черкаському районі, запрацювала новітня 
доїльна зала.

360 голів дійного стада тут обслуговують за п’ять годин — на 2,5 години швидше, ніж 
у старій доїльній залі. Молоко класу «екстра» звідси постачають черкаським переробним 
підприємствам, а звідти — на прилавки магазинів. Як розповіли фахівці, новітнє обладнан-
ня німецького виробництва — більш безпечне та якісне. Його вдалося придбати завдяки 
іноземним інвесторам — міжнародній групі компаній Lidea. Також тут планують отримати 
інвестиції на обладнання для зберігання молока.

Детальніше про новацію читайте у найближчих номерах «Черкаського краю».

Молоко екстракласу 
з сучасної доїльної зали
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Новорічний стіл 
здорожчав
Традиційний новорічний стіл для 
сім’ї з чотирьох осіб коштуватиме 
2 879,15 грн. про це свідчать дані 
національного наукового центру 
інституту аграрної економіки.

Зокрема, салат олів’є (3 кг продук-
тів традиційної рецептури) обійдеть-
ся у 285,46 грн. Найдорожчим із ін-
гредієнтів стане варена ковбаса — 127 
грн за 0,5 кг, солоні огірки — 38 грн за 
200 г (+9,2%), 180 г майонезу — 22,90 
грн (+6,9%). Картопля здорожчала на 
75,9%, порівняно з 2022 роком.

Водночас зелений горошок залишив-
ся на рівні минулого року — 45 грн за 0,5 
кг. На інші інгредієнти ціни знизилися: 6 
штук яєць коштують 34,56 грн (-22,2%), 
дві морквини (380 г) — 3,33 грн (-55,3%), 
дві цибулини (230 г) — 2,99 грн (-54,4%).

За рахунок зменшення цін на цибулю, 
моркву і буряк (-4,8%) ще один популяр-
ний салат — оселедець під шубою (1,5 кг 
продуктів) коштуватиме на 1,2% дешев-
ше рівня минулого року — 133,08 грн.

Вартість 2,5 кг м’яса на новорічно-
му столі складе 936 грн. Овочева нарізка 
здорожчала на 29% — 328,99 грн. Алко-
голь здорожчав на 27,9%.

лідери європейського союзу 
проведуть надзвичайний саміт  
1 лютого 2024 року, щоб погодити 
зміни до багаторічного бюджету 
єс, включаючи фінансову допомогу 
україні, заявив голова європейської 
ради Шарль Мішель.

компанія «київстар» відновила 
доступ до послуг SMS, в тому числі 
— в міжнародному роумінгу. клієнтам 
також доступні послуги голосового 
зв’язку, мобільна передача даних, 
послуга «Домашнього інтернету». 
розпочато відновлення доступу до 
послуг M2M для бізнес-клієнтів.

за результатами 
соцопитування київського 
міжнародного інституту соціології 
українці найбільше довіряють 
збройним силам україни та 
головнокомандувачу зсу 
валерію залужному— 96% і 88% 
відповідно. верховна рада має 
рівень довіри усього 15%. Також 
критично низькою із значним 
погіршенням, порівняно з минулим 
роком, є довіра судам: 12% 
довіряють судам і 9% — прокурорам.

прем’єр-міністр україни Денис 
Шмигаль повідомив, що в застосунку 
«Дія» з’явиться інтерактивна мапа 
всіх укриттів. кожен українець зможе 
оцінити їх стан, надіслати скаргу 
або ж подати свою пропозицію. 
аналогічна система вже працює 
щодо пунктів незламності.

україна та румунія вирішили 
20-річний міждержавний спір щодо 
виконання її вимог при будівництві 
каналу Дунай-Чорне море. про це 
повідомив міністр захисту довкілля 
та природних ресурсів україни 
руслан стрілець.

Гірничо-металургійна група 
«Метінвест» зможе значно 
наростити відправку морем 
залізорудної продукції своїх гірничо-
збагачувальних комбінатів (до 75-80 
відсотків) у разі стабільної роботи 
морського коридору в Чорному морі.

Українські новини

у своєму відеозверненні до президента україни 
лідерка «Батьківщини» просить врахувати інтереси 
українських аграріїв та відтермінувати впровадження 
другого етапу закону про розпродаж землі, яким 
дозволяється продавати сільськогосподарську землю 
юридичним особам, зокрема іноземним, по 10 тисяч 
гектарів «в одні руки».

З аналогічним зверненням шляхом подання електро-
нної петиції звернулися до керівника держави також 
українські агропідприємці.

«Я дуже вас прошу не ігнорувати українських аграріїв, 
не ігнорувати те, що вони сьогодні знекровлені, й тому 
не зможуть купувати землю. Не віддавайте землю на по-
талу спекулянтам і корупціонерам», — закликала Юлія 
Тимошенко.

За її словами, неприпустимо під час війни дозволити 
впровадження другого етапу земельної реформи, якою 
дозволяється продавати українську сільськогосподарську 
землю будь-яким юридичним особам, у тому числі з іно-
земним засновництвом, десятками тисяч гектарів.

«Я прошу вас дати команду вашим представникам 
у парламенті, яких більшість, розглянути законопроєкт 
фракції «Батьківщина» №8295 або будь-який інший зако-
нопроєкт, що стосується цього питання, і негайно відклас-
ти термін введення тієї частини Земельного кодексу, який 
дає право по 10 тисяч гектарів в одні руки розпродавати 
землю юрособам, зокрема іноземним», — звернулась лі-
дерка «Батьківщини» до Президента України.

Вона уточнила, що команда «Батьківщини» не поділяє 
ідею продажу сільськогосподарської землі, сповідуючи зо-
всім іншу концепцію розвитку фермерства.

Позиція

Тимошенко закликала владу 
захистити українську землю

Інфраструктура

На конгресі 
формували стратегію дій
очільник області ігор Табурець взяв участь у 
підсумковому засіданні конгресу місцевих та 
регіональних влад, що відбувся у львові. на ньому 
йшлося про найактуальніші питання та стратегії 
дій — на рівні держави, областей і громад.

Учасники конгресу спілкувалися про євроінтеграцію 
України та спільні завдання на цьому шляху, а та-
кож співпрацю з міжнародними партнерами, під-

тримку підприємництва.
— Президент зазначив, що на місцях маємо робити 

все задля Перемоги, — розповів Ігор Табурець. — Від-
повідно до цього слід формувати пріоритети та діяти. 
Продовжуємо мобілізувати сили на оборону, нарощува-
ти інфраструктуру безпеки та забезпечувати стабільне 
функціонування ключових галузей, розвивати наші ре-
абілітаційні спроможності. З усіма викликами можемо 
впоратися лише в єдності. 

про це поінформували в пресслужбі оДа.

Волонтерство

Без міцного тилу 
Перемога неможлива 
сміла далі допомагає війську. цього разу волонтер 
олег Таібов виготовив чергову партію FPV дронів.

На два з них збирав кошти самотужки, ще за п’ять за-
платили власним коштом працівники виконавчого ко-
мітету, повідомив міський голова Сергій Ананко. Крім 

того, виконали замовлення військового підрозділу й пере-
дали акумулятори для дронів-камікадзе, карти пам’яті для 
квадрокоптерів, газові пальники для розігріву та приготу-
вання їжі й інше. Усе це для своєї 65-ої окремої механізо-
ваної бригади приїхав забирати смілянин Едуард із позив-
ним «Юрист». За його словами, без міцного тилу Перемога 
неможлива.

Кримінал

Засудили 
до восьми років 
за публічного обвинувачення прокурорів 
Христинівського відділу уманської окружної 
прокуратури суд визнав винним жителя одного з сіл 
на Христинівщині, який скоїв умисне вбивство. його 
засуджено до 8 років позбавлення волі.

Прокурор у суді довів, що 37-річний чоловік, перебу-
ваючи у помешканні 57-річної жінки, разом вживали 
алкогольні напої. У ході раптово виниклого конфлік-

ту, жінка взяла мисливську рушницю для самозахисту, чо-
ловік вихопив зброю з її рук, здійснив постріл в обличчя 
потерпілої, спричинивши їй вогнепальне поранення голо-
ви. Намагаючись приховати сліди вчиненого злочину, зло-
вмисник наніс потерпілій ще декілька ударів тупим пред-
метом по тілу та численні колото-різані рани. Унаслідок 
отриманих тілесних ушкоджень жінка загинула на місці.

Досудове розслідування у кримінальному проваджен-
ні здійснювали слідчі слідчого відділу Уманського РУП 
ГУНП в Черкаській області, повідомляє пресслужба Чер-
каської обласної прокуратури.

реорганізація

Припинили діяльність 
П’ять секторів міграційної 
служби
у зв’язку з реорганізацією уДМс у Черкаській 
області з 15 грудня припиняють діяльність такі 
територіальні підрозділи: Драбівський, кам’янський, 
катеринопільський, лисянський, Христинівський 
сектори. їхні повноваження передані золотоніському, 
смілянському відділам, Тальнівському сектору, 
звенигородському та уманському відділам відповідно.

Отримати виготовлені паспортні документи, які оформ-
лювалися:

– у Драбівському секторі, громадяни зможуть у Зо-
лотоніському відділі;

– у Кам’янському секторі, — у Смілянському відділі;
– у Катеринопільському секторі, — у Тальнівському  

секторі;
– у Лисянському секторі, — у Звенигородському відділі;
– у Христинівському секторі, — в Уманському відділі.

по вулиці Гагаріна в Черкасах у сквері «затишний» видалили близько 18 
дерев, щоб уникнути підтоплення.

Про це «18000» в ефірі програми 
«Що далі?» розповів директор 
департаменту дорожньо-тран-

спортної інфраструктури та еколо-
гії Черкаської міської ради Сергій 
Отрешко.

У Черкасах близько 100 кілометрів 
закритих зливних труб. Особлива си-

туація склалася на Митниці — залито-
му колись Канівським водосховищем 
велелюдного черкаського Подолу, а 
потім заново намитій тут території під 
забудову.   

— Я сам таке вперше бачив: на-
віть абрикоса на трьох метрах глиби-
ни залізла в бетонну 800-міліметрову 

трубу корінням, воно до половини її 
заповнило. Труба прочищалася гідро-
динамікою, коли був потік води. Корін-
ня швидко заповнювало трубу, бо по-
чувалося там ідеально, адже нагорі в 
піску живитися нічим, — пояснив Сер-
гій Отрешко.

За його словами, після видалення 
дерев всередині труби на 50-метро-
вому відрізку комунальникам дове-
лося пробиратися і вирізати корін-
ня вручну. На стометровому відрізку 
труби облаштували ще два додаткові 
колодязі. 

Людина і природа

Коріння абрикос проросло 
в зливну трубу
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Факти написані за мотивами дзвінків на телефонні 
«гарячі лінії», консультацій під час зустрічей у тру-
дових колективах, запитань фахівцям на прийомах у 

сервісних центрах чи на віддалених робочих місцях. Це те, 
що має значення для вас, а отже, й для нас. 

Про пенсійні послуги й обслуговування
1. По всій Україні працює екстериторіальна система 

призначення пенсії, тож ви можете скористатися послуга-
ми Фонду в будь-якому сервісному центрі, незалежно від 
місця проживання. Цього року у відділах обслуговування 
Головного управління надано понад 383 тис. послуг, а на 
віддалених робочих місцях — 5,5 тис. послуг. 

2. У 2023 році фахівці Головного управління Фонду в об-
ласті призначили понад 22 тис. пенсій, провели три види 
масових перерахунків пенсійних виплат. Вчасно отримали 
пенсію 397,7 тис. пенсіонерів на понад 21,5 мільярда гри-
вень.

3. Більшість послуг можна отримати, не звертаючись 
до сервісних центрів, адже в кожній територіальній громаді 
працює віддалене робоче місце фахівця Пенсійного фонду 
(усього на Черкащині їх 66). 

4. Деякі послуги (отримання довідки з QR-кодом, пере-
гляд розміру пенсії, розрахунок прогнозного розміру пенсії, 
подання скан-копій трудової книжки) можна отримати онлайн 
— на вебпорталі Пенсійного фонду України з ключем кваліфі-
кованого цифрового підпису (https://portal.pfu.gov.ua). 

5. У найбільших сервісних центрах працює безкоштов-
на багатоканальна «гаряча лінія» Головного управління 
(0 800 504 801).

6. Більшість пенсійних перерахунків відбуваються авто-
матично, за матеріалами пенсійних справ, тож не потрібно 
додатково відвідувати сервісні центри.

7. А якщо потрібно все ж прийти до відділу обслугову-
вання — то це тому, що наші фахівці діють відповідно до за-
конодавства. Є випадки, коли людині слід, наприклад, на-
дати документи для підтвердження.

8. Сервісний центр №1 у м.Черкаси для цивільних пен-
сіонерів працює за новою адресою: проспект Хіміків, 50. 
Прийом відбувається у комфортних умовах на першому по-
версі, забезпечено безбар’єрний доступ до послуг для осіб 
з інвалідністю. 

9. Сервісний центр, що обслуговує військовослужбов-
ців у Черкасах, теж має нову адресу: вул.Остафія Дашко-
вича, 4. Завітати можна з понеділка до п’ятниці з 8.00 до 
17.00 без обідньої перерви. 

10. Для зручності містян додаткове робоче місце фа-
хівця Пенсійного фонду розташоване у ЦНАПі м.Черкаси 
(вул.Благовісна, 170). Працівник Фонду працює там що-
денно та надає ті ж послуги, що й у сервісних центрах Го-
ловного управління. 

Про платників і боржників 
11. Від платників регіону до пенсійного бюджету за 11 

місяців 2023 року надійшло 11,3 млрд грн. Порівняно з 
аналогічним періодом 2022 року надходження зросли на 
19,3 %.

12. У 2023 році заборгованість платників області вдало-
ся скоротити на 14,7 млн грн, а кількість боржників — на 29. 
Зараз 306 боржників мають заборгованість до пенсійного 
бюджету понад 120,0 млн грн. 

13. Позовною роботою охоплено всю заборгованість, 
що підлягала стягненню в судовому порядку.

14. Завдяки комплексу вжитих Головним управлінням 
спільно з контролюючими органами заходів цьогоріч в об-
ласті вдалося легалізувати 5,6 тис. робочих місць. 

15. Перевірити, чи сплачує роботодавець за вас внески 
та в якому розмірі, можна на вебпорталі Пенсійного фон-
ду України.

16. Основні переваги офіційного працевлаштування 
— це можливість користуватися соціальними гарантіями: 
оплачувані відпустки, «лікарняні», набуття страхового стажу 
та права на отримання пенсії в майбутньому.

17. Обираючи легальну зайнятість, ви дбаєте про зміц-
нення економіки країни та працюєте на Перемогу.

18. Із 1 січня 2023 року Пенсійний фонд опікується й 
безпекою праці, проводячи серед роботодавців інформа-
ційні кампанії щодо безпечних умов праці та перевіряючи 
дотримання відповідних норм законодавства.

19. Фахівці Головного управління оцифрували трудові 
книжки 54% застрахованих осіб регіону. Якщо працівникові 
залишилося два і менше років до призначення пенсії, скан-
копії його трудової книжки необхідно подати на вебпортал 
Фонду першочергово. 

20. У 2023 році Пенсійний фонд розпочав перевіряти 
цільове використання коштів, спрямованих на виплату «лі-
карняних», а також правильність оформлення листка не-
працездатності лікарем.

Про субсидії, пільги і страхові виплати 
21. Із 20.04.2023 призначення житлових субсидій та 

пільг здійснюється за екстериторіальним принципом. 
22. На 01.11.2023 на Черкащині налічується 96 тис. 

домогосподарств — отримувачів житлових субсидій, та 
44,9 тис. одержувачів пільг.

23. У 2023 році черкащанам виплачено житлових субси-
дій та пільг на понад 1,6 млрд грн. 

24. Протягом 2023 року призначено 11 075 житлових 
субсидій та 7 216 пільг. 

25. Органи Фонду проводять розрахунок житлової суб-
сидії на опалювальний період 2023-2024 років автоматич-
но для всіх, кому призначено житлову субсидію на неопа-
лювальний період 2023 року, та тим, у кого розмір субсидії 
становить 0,00 грн. 

26. Повідомлення про результати прийнятих рішень 
щодо призначення/непризначення/відмову в призначенні 
житлових субсидій розміщено в особистому кабінеті заяв-
ника на вебпорталі електронних послуг Фонду.

27. У 2023 році перераховано розмір 45 005 житлових 
субсидій та 8 735 пільг за заявами членів домогосподарств. 

28. Без звернень членів домогосподарств проведено 
п’ять масових перерахунків житлових субсидій та пільг: із 
квітня, травня, червня, серпня та жовтня. 

29. Із 1 січня 2023 року страхові виплати у зв’язку з 
тимчасовою втратою працездатності («лікарняні») та від не-
щасного випадку на виробництві здійснює Пенсійний фонд 
України.

30. Пенсійний фонд України після надходження заяви-
розрахунку протягом трьох днів фінансує страхувальників 
для своєчасної виплати лікарняних.

Про відеоідентифікацію внутрішньо 
переміщених осіб 

31. Уряд прийняв рішення, що для отримання виплат у 
2024 році внутрішньо переміщені особи мають пройти іден-
тифікацію в АТ «Ощадбанк» або в органах Фонду.

32. Записатися на проходження ідентифікації у режи-
мі відеоконференцзв’язку можна через вебпортал Фонду. 
Після подання відповідної заяви з людиною буде узгоджено 
час та спосіб проведення відеоідентифікації.

33. Відеоідентифікація здійснюється протягом 30 кален-
дарних днів, але не раніше 10 робочих днів із дати подання 
заяви (звернення).

Напередодні новорічних і різдвяних свят щиро бажає
мо міцного здоров’я, добробуту й родинного затишку. Не
хай наступного року здійсниться наша з вами спільна мрія 
— Перемога! 

Арештували через 
спробу одружитися 
з іншою
Як повідомляє видання «The Times 
of India», в індійському штаті 
уттар-прадеш поліція втрутилася 
у весілля на вимогу дівчини 
нареченого.

Індійка несподівано для себе виявила, 
що сім’я її нареченого вирішила 
одружити його з іншою, а парубок 

не став цьому противитись. Тоді вона 
звернулася до поліції, поскаржилася на 
зраду і добилася арешту нареченого. 
Поліцейські встигли зупинити весільну 
процесію, після чого доставили у 
відділок всіх учасників конфлікту.
Вирішенням ситуації зайнялася рада 
сільських старійшин. Їм вдалося 
знайти вихід, який влаштував усі 
сторони. Друга наречена погодилася 
того ж дня вийти заміж за молодшого 
брата, а сам наречений пообіцяв, 
що незабаром одружиться зі своєю 
дівчиною. Після цього всіх відпустили.

Курйоз

у європейському союзі 
обмірковують методи стримування 

президента угорщини віктора 
орбана від блокування підтримки 

україни. зокрема, лідери єс 
розглядають варіант позбавлення 

угорщини права голосу, щоб без її 
участі схвалити угоду про надання 

пакета допомоги україні на 50 
мільярдів євро у 2024-2027 роках. 

ізраїль та бойовики ХаМас готові 
домовлятися про нове перемир’я 

для звільнення заручників, яких 
утримують терористи. про це 

інформує «Reuters» із посиланням на 
два джерела у єгипетських органах 

безпеки.

росія посилила угруповання своїх 
військ на території білорусі. про це 

йдеться у звіті інституту вивчення 
війни.

президент Філіппін Фердинанд 
Маркос-молодший назвав напад рф 

на україну трагедією і сказав, що 
за таких умов жодна країна не має 

наміру починати збройний конфлікт, 
особливо в азії.

у німеччині можуть відновити 
обов’язковий призов до збройних 

сил. про це в інтерв’ю виданню 
«Welt» повідомив міністр 

оборони країни Борис пісторіус. 
за його словами, у країні 

необхідно запровадити систему 
призову на зразок Швеції. Там 

військовозобов’язаними вважаються 
всі юнаки та дівчата. 

у Фінляндії все ж таки арештували 
російського неонациста Яна 

петровського. під варту його взяли 
за воєнні злочини в україні. про це 

пише «Helsingin Sanomat».

ватикан офіційно дозволив 
католицькому духовенству 

благословляти одностатеві пари. 
Як повідомляє BILD, релігійне 

управління ватикану опублікувало 
відповідну декларацію. папа 

римський Франциск, який 
відсвяткував напередодні свій 

87-ий день народження, схвалив 
це рішення.

Панорама
Новини світуСоцзахист

день народження  Пенсійного фонду україни:

33 факти про нас 

у Черкасах жінок запрошують до школи пілотування. 
курс керування дронами вже проходять перші 
студентки. спочатку теорія, далі — робота на 
симуляторах, і зрештою — практика. найкращі 
учениці, за бажанням, зможуть стати інструкторками. 
про це інформують «подробиці».

Організатори вирішили 
створити жіночу групу, 
бо помітили, що зви-

чайний курс відвідує мало 
жінок.

Лідія навчається вже мі-
сяць. Заняття відвідує по 

кілька разів на тиждень.
— Я сама визначаю, 

скільки часу я на це витра-
чаю, залежить від того, на-
скільки швидко потрібно 
навчитись та наскільки є ба-
жання цьому вчитись, у мене 

є бажання не тільки пілоту-
вати, а потім якось їх збира-
ти, — каже дівчина.

Після польотів на ма-
леньких дронах дівчата тре-
нуються на бойових «пташ-
ках» у великих приміщеннях 
та на відкритому просторі.

Ольга, учениця школи пі-
лотування:

— Це набагато складні-
ше, ніж на авто, бо на авто 
ти в одній площині, а тут 
він нахиляється ще й в різ-

ні боки, і досить тяжко ним 
керувати.

Ігор Барабаш, інструктор:
— Дрони в нас 5-дюймо-

ві, тренувальні, й ось є семи-
дюймовий бойовий, повно-
розмірний.

У школі пілотування готу-
ють новий кадровий резерв 
цивільних та військових пі-
лотів.

— Навчання відкриває де-
кілька шляхів розвитку — мож-
на ставати бойовим пілотом, 
можна розвивати це як хобі, 
можна рухатися в бік інструк-
торства або інженерії, і ми да-
ємо цей шлях також, — зазна-
чає Іван Подолян, засновник 
школи пілотування.

На часі

Дівчата освоюють керування дронами

пенсійний фонд україни — державна структура, що працює з 21 грудня 1990 року. разом із 
плином часу змінюється й наша робота. з нагоди 33-ої річниці створення пенсійного фонду 
україни ми хочемо розповісти корисні факти про діяльність Головного управління Фонду в області, які нині 
можуть знадобитися відвідувачам. 
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заснований у 1938 році, тут досі діє сільський 
оркестр. попри Другу світову, теперішню війну й 
ряд адмінреформ із їхньою «оптимізацією».

Навіть суворі літні чоловіки, яких доля вже розкида-
ла по світу, з трепетом згадують, як хлоп’яками, 
замість курити за школою чи шукати пригод на 

свою голову, бігали в клуб на репетиції оркестру. Те-
перішні ж мами підтримують бажання дітей музикува-
ти, щоб віднадити їх від гаджетів. 

Уже 46 років грає в цьому творчому колективі 
Юрій Васильович Стеценко, він же — директор Ста-
роковрайського будинку культури. Каже, в оркестр 
приходять родинами й поколіннями. Відбір простий: 
сідай, пробуй, грай. Вдається, подобається — за-
лишаєшся. Адже ця справа вимагає не тільки хис-
ту, а й пунктуальності, відповідальності, командної 
роботи. 

Першим ентузіастом — керівником довоєнного ста-
роковрайського оркестру з 16 музикантів — був Григо-
рій Семенович Сушко. У період війни, окупації оркестр 
не збирався. У клубі, де грали до війни, розміщува-
лася церква. Дев’ятеро музикантів пішли на фронт. У 
селі переказують, як один із них перед мобілізацією 
закопав свій духовий музичний інструмент — корнет, а 
повернувся з фронту — відкопав і приніс. Той корнет і 
досі в оркестрі на обліку. 

Після Перемоги знову зібрав колектив Ілля Сергі-
йович Чернега. Це був перший післявоєнний оркестр 
на весь Іркліївський район. А при Іванові Семенови-

чу Перепелиці, який очолював їхній «бенд» із 1976 по 
1998 роки, оркестр заслужив звання народного само-
діяльного.

— І ось уже 25 років керує сільським духовим ор-
кестром Аркадій Аркадійович Однодворцев. При ньо-
му і людей більше стало (зараз 25 учасників), і молоді 
додалося. Таким наставникам, що він, як батько, дбає 
про вихованців, потім вдячні все життя. З’явилися нові 
музичні інструменти — саксофони, флейти, тромбони, 
валторни, електроінструменти. Тож звучить тепер ор-
кестр як естрадно-духовий. Меценат нашого колекти-
ву — СТОВ «Старий Коврай», засноване родиною Ду-
шейків. Петро Душейко допомагає в усьому, за чим не 
звернемось, —  купує інструменти, надає транспорт, 
оплачує відрядження, щомісячно стимулює заохочу-
вальною «стипендією» учасників оркестру, — розпові-
дає Юрій стеценко. 

Зараз в оркестрі є фермери, вчителі, водії, тракто-
ристи, але більше дівчат і хлопців: середній вік учас-
ників — 21 рік. Старому Ковраю пощастило, що, хоч 
уже сільради немає, лишився тільки старостат, та їхню 
школу-коледж залишили як опорну, на уроки сюди їз-
дять і з навколишніх сіл — Степового, Мирного, Ново-
українки, Лящівки. 

— І більше в оркестрі дівчат. Хлопці — по роботах та 
на фронті. Є в селі загиблі, колишні наші учасники: Ігор 
Душка і Віктор Порхонюк. Коли був концерт до 85-річ-
чя, ми на початку вшанували односельців і присвятили 
їм мелодію. 

— Як змінюється репертуар?

— Грали ж колись і «Марш комбригад», і «союз нє-
рушімий»… У такій країні жили. Натомість є улюблені 
мелодії, які виконуємо протягом багатьох років: «Чер-
вона рута», «Черемшина», «Гуцулка Ксеня», «Душі кри-
ниця». Граємо класику, шлягери українських і зару-
біжних композиторів. Ось вивчили український марш 
«Піднялося сонце над горою». 

— на яких інструментах нові учасники хочуть 
грати? 

— На найлегших, найменших — думають, що на них 
і грати легше… 

— скільки треба часу, щоб навчитися грати в 
оркестрі? 

— Близько року, заняття тричі на тиждень. А вже 
вміючи, освоїти новий твір — це п’ять-шість репетицій. 
Якщо мелодія звучить зі сцени чітко й легко, значить, 
потрудилися важко. Але нових сил додають овації гля-
дачів на концертах!

— Чи продовжують ваші вихованці музичну 
кар’єру?

— Мало хто. Але ті, для кого це стало фахом, до-
сягають професійних висот. Так, Назар Однодворцев 
після музучилища за рубежем грає в оркестрі сухопут-
них сил Французького легіону. Іван Родовіков — в ор-
кестрі Національної гвардії в Києві. 

Та ким би згодом не ставали юні староковрайські 
оркестранти — вчителями, лікарями, агрономами, во-
діями, а вони йдуть по життю з музикою в душі, під-
тримують зв’язки з однодумцями й пам’ятають відчут-
тя самоорганізованої сільської громади.

Культура

Реклама: 093 8704939

у Черкасах 15 грудня презентували нове видання — творчий доробок 
василя симоненка. видана вона з ініціативи та за повної підтримки 
Благодійного фонду «МХп — Громаді». в основі збірки — твори письменника, 
а також раніше не публіковані 80 сторінок одного з його рукописних 
зошитів, датованого 1962-1963 роками. книжка вийшла накладом 3 тисячі 
екземплярів і буде роздана по бібліотеках україни.

Літературознавець і упорядник 
збірки Василь Пахаренко підсуму-
вав роботу:

— Я радий, що 15-17 літні відкриють 
для себе Симоненка трохи іншим, ніж я 
колись для себе. У 1981 році я, тоді ще 
школяр, купив у нашій сільській книгар-
ні томик «Лебеді материнства» невідо-
мого мені на той час Василя Симоненка 
— на уроках про нього тоді й не згаду-
вали. У книжці були далеко не всі його 
вірші, а деякі рядки спотворено: скажі-
мо, у його звертанні до України замість 
«Я проллюся крапелькою крові На твоє 
священне знамено» було «на твоє чер-
воне знамено»… 

Підкреслив Василь Пахаренко й ту 
цінність видання, яке щойно вийшло 
друком, що юні поети побачать із черне-
ток Василя Симоненка, в яких пошуках 
народжуються вірші.

Директорка Благодійного фонду 
«МХП — Громаді» Тетяна Волочай роз-
повіла, що це честь для них — оприлюд-
нити тексти Василя Симоненка, яких ще 
навіть не бачили українці: 

— Фонд уже дев’ять років дбає про 
розвиток громад у 13 областях. За-
раз головний напрямок — це допомо-
га військовим: дронами, пікапами. Але 
підтримуємо і далі культурні проєкти в 
громадах, адже це фронт боротьби за 

світогляд, ідентифікацію, й він набуває 
все більшого значення. До повномасш-
табної війни одним із найвідоміших на-
ших проєктів був «Кіно просто неба», 
спільний із асоціацією «Дивись україн-
ське». Зараз, зважаючи, як на окупова-
них територіях рашисти заливають мізки 
наших дітей своєю пропагандою («йол-
кі желаній», «разговори о главном»), ми 
перевидали унікальну збірку українсько-
го дитячого фольклору авторства Марії 
Пилипчак і передали ці книжки в дитсад-
ки й музичні школи. Оскільки росія хоче 
стерти нашу пам’ять про історію й при-
своїти наше минуле собі, тому нищить 
музеї, ми підтримали музеї: знаний усі-
ма в Пирогові під Києвом, а також ло-
кальні, славетних українців: В’ячеслава 
Чорновола і Василя Симоненка на Чер-
кащині, Василя Стуса і Миколи Леонто-
вича на Вінниччині. Збірку Василя Си-
моненка видали, як борця за право на 
рідну мову, культуру. Його вірші — як 
тест: якщо озиваються в серці, значить, 
ти справжній громадянин України. Ра-
зом із родиною поета, з видавництвом, 
з колегами ми зробили цей проєкт соці-
ального партнерства.

Видавець і волонтер Олександр Тре-
тяков зазначив, що їхній колектив на-
магався зробити дві речі: видати кни-
гу максимально якісно та максимально 

чесно. Адже щодо другого, то деякі ви-
давництва мають навіть судові тяганини 
через порушені авторські права:

— При підготовці цієї книжки тексти і 
матеріали узгоджено з родиною поета. 
А ілюстрація на обкладинці стала сен-
сацією: це картина пензля дисидентки, 
шестидесятниці Алли Горської. Робо-
та не підписана. Коли видавці зверну-
лися до родини художниці, вони навіть 
не знали, що є така її картина. Саме за-
вдяки менеджменту фонду «МХП — Гро-
маді» було зроблено все для дотриман-
ня правової складової. Нам залишилося 
якісно зробити книжку. Скажімо, деякі 
деталі творчої кухні: ми вирішили, що не 
можна подавати рукописи Василя Си-
моненка зменшеними, тому навіть пе-
рейшли на інший формат — щоб читач 
бачив руку Симоненка, який пише, в ре-
альному масштабі. 

Як пояснив Олександр Третяков, на-
зва книжки з’явилася після кількамісяч-
ної дискусії, і було вирішено зупини-
тися на назві «Молитва». Враховуючи 
ситуацію війни в Україні та узгоджуючи 
з біблійним сюжетом ілюстрації на об-
кладинці — Василя Симоненка в образі 
Юрія-змієборця.

Це вже п’яте видання Симоненка у 
їхньому видавництві, зауважив Олек-
сандр Третяков, при цьому колись дво-
томник (державне замовлення, 2005 рік) 
був цензурований: влада вирішила ви-
лучити передмову Василя Пахаренка. 
«Але я тоді видав її окремою брошурою 
і презентував разом із двотомником», — 
пригадує ту історію Третяков.

Художник Віктор Олексенко позна-

йомився з переписами творів Василя 
Симоненка ще в радянські часи, сту-
дентом, в Одесі. Каже, що там, се-
ред патріотичного кола друзів, він як 
українець народжувався вдруге. Тому, 
працюючи над «Молитвою», почував-
ся особливо відповідальним. Марина 
Чеперис, завідувачка відділу мистецтв 
обласної бібліотеки для юнацтва імені 
Симоненка, додала, що малюнок, який 
на обкладинці, Василь Симоненко ба-
чив, бо Алла Горська привезла його 
поетові в лікарню, коли він уже тяжко 
хворів. 

На фасаді будівлі по вулиці Василя 
Симоненка в Черкасах, де проходила 
презентація, було представлено фото-
виставку, на якій — портрети, світлини 
авторських записів Василя Симоненка, 
місць, пов’язаних із життям поета.

Презентація

Книга-воїн Василя Симоненка

с
то

р
ін

к
у
 п

ід
го

ту
в
а
л
а
 л

а
р
и
с
а
 с

о
к

о
л

о
в

с
ь

к
а

Захоплення

Сільському оркестру в Старому Ковраї — 85

староковрайський духовий оркестр, 
1979 рік. концерт до 85-річчя колективу.
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Мої найщиріші вітання з різдвом Христовим 
та новим роком працівникам сТов «нива», 

нашим орендодавцям, ветеранам, бійцям зсу, 
жителям сіл зорівка та Чернещина!

Нехай ці великі свята 
принесуть вашим родинам 
радість, затишок і добробут, 
а наступний рік стане для 
нашої рідної України роком 
Перемоги та принесе давно 
очікуваний всіма мир, злагоду та 
процвітання.

Нехай чарівність новорічної 
ночі, таємничість коляди та 
божественні миттєвості Різдва 
дарують вам натхнення на добрі 
справи, здійснення всіх задумів і 
сподівань!

Христос родився! Славімо його!
з щирою пошаною — любов лисенко, 

директор сТов «нива» золотоніського району

Шановні земляки, жителі села 
рубаний Міст та виноградської 

територіальної громади! 
вітаю всіх вас і ваші родини зі 

святами різдва Христового  
та нового року!

У цей передсвятковий час від 
усієї душі зичу всім здоров’я й 
благополуччя, злагоди та любові, 
сімейного щастя й тепла. 

Хай здоровиться нашим землякам, які зустріча-
ють ці свята не за святковим столом, а зі зброєю 
в руках в окопах та траншеях на фронті. Хай доля і 
Бог бережуть вас від ворожих куль та осколків!

Різдвяної урочистості й новорічної святковості 
кожній родині в Шевченковому краю!

сердечно — олександр пуХир, депутат 
виноградської сільської ради 

звенигородського району

Реклама: 093 8704939

Різдво Христове
сердечно вітаю всіх жителів 

Монастирищенської територіальної громади, 
наших воїнів-земляків із різдвом Христовим  

та новим роком!
Нехай Різдво Христове зійде на 

землю Шевченкового краю Божою 
благодаттю та благословить кожного 
з вас на здійснення всіх ваших нових 
надій, сподівань, життєвих задумів 
і бажань. Хай новий рік подарує 
стабільність і добробут, а також 
щоденні маленькі та великі радощі, 
які дають натхнення й упевненість у 
завтрашньому дні, спонукають працювати, творити, 
мріяти!

Як і всі, сподіваюся, що новий, 2024, якщо не 
подарує, то істотно наблизить нас до всіма очікуваної 
Перемоги!

олександр Тищенко, голова 
Монастирищенської територіальної громади

Шановних трудівників сТов «лан», наших 
орендодавців і пенсіонерів, земляків-

фронтовиків, жителів села лихоліти сердечно 
вітаю з різдвом Христовим та новим роком!
Хочу побажати, щоб усе, про що ви мрієте,  

здійснилося в новому році. А найбільшою радістю 
для всіх нас була б Перемога наших відважних 
бійців над ворогом — цього чекає кожна родина! 
Хай усі ваші близькі будуть здорові й щасливі, а 
удача супроводжує вас у вашій праці. Хай ваш дім 
у новому році буде наповнений друзями, любов’ю, 
посмішками та теплом.

Святий вечір нехай наповнить ваші оселі, душі та 
серця Божою благодаттю, а різдвяна коляда дзвінко 
лунає над Україною та несе нам радісну звістку про 
перемогу світла, добра та любові!

Христос родився! Славімо його!
з повагою — наталія орел, директор 

сТов «лан» золотоніського району

Трудівників псп «агрофірма 
«Хлібороб», наших 

орендодавців і пенсіонерів, 
усіх жителів Ярошівки 
та Мокрокалигірської 

територіальної громади вітаю  
з різдвом Христовим  

і новим роком!

Здоров’я, щастя, достатку 
й миру в кожній хаті, в кожній 
нашій родині й у Святвечір, і 
в Новоріччя, і кожного дня в 2024 році! Бажаю 
кожному з вас, дорогі земляки, справжнього 
різдвяного та новорічного свята з його казковістю, 
піднесенням, вірою в диво та щасливими усмішками 
рідних і друзів.

Низький уклін та щире наше вітання 
землякам-фронтовикам. Хай вам здоровиться й 
благословляється, дорогі наші!

Юрій анДрущенко, директор 
псп «агрофірма «Хлібороб» 

звенигородського району

Дорогі земляки, трудівники 
ПП «БМ «Благодатне», наші 
орендодавці, пенсіонери з 

с.Романівка на Тальнівщині!
Щиро вітаю вас із Різдвом 

Хри стовим та Новим роком!
Новий рік, а ще більше — перед

різдвяний Святвечір — це завжди 
радість у кожній хаті на нашій рід
ній українській землі. Тож радості 

й святкового настрою в кожній світлиці, достатку в 
кожній родині й на свято, і на повсякдень у Новому 
2024 році!

І хай долине наше щире різдвяне новорічне ві
тання на «нуль», на передній край оборони до на
ших земляківфронтовиків. Хай усім вам щастить, 
успішно живеться й благословляється!

Микола БЕВЗЕНКО, директор 
ПП «БМ «Благодатне» на Тальнівщині

вітаю з різдвом Христовим і 
новим роком усіх фермерів-

козаків, наших духовних 
побратимів, щирих і 

безкорисливих волонтерів 
на теренах Черкащини та 
ставищанського району  

на київщині!

Свобода та європейський 
вибір даються нам дорогою 
ціною, нам заздрить і водночас 
ненавидить нас лютою ненавистю московія. Та наш 
народ у своєму виборі — єдиний і згуртований, 
несхитний і наполегливий. Глибока шана тим, хто 
захищає рубежі держави, хто витісняє окупантів із 
рідної землі. 

Вірю, що ми з вами вистоїмо й переможемо. Бо 
українці — сильний народ, який упевнено йде до 
своєї мети. Тримаймося, єднаймося, шануймося!

василь поліщук, кошовий отаман 
Черкаського коша козацьких команд 

особливого чину

прийміть моє щире вітання з 
різдвом Христовим та новим 

роком, дорогі земляки — 
працівники сФГ «Яблуневий 

цвіт», жителі села  
Філіція Маньківської 

територіальної громади.
Зустрічаємо ці свята нині з 

відчуттям тривоги й надії. Бо 
триває війна, подих якої сягає 
навіть такого маленького села, 
як наша Філіція. Але я твердо вірю, що й ми з 
вами, як і вся Україна, витримаємо й переборемо 
всі труднощі. А для цього зичу вам здоров’я, сили, 
моці духу. В ці святкові дні хай лунає слава народу-
хліборобу, хай буде так, як казав великий поет 
Василь Симоненко:

Сійся-родися, колосом розвийся,
Засівайся щастям, нива молода!

анатолій БуГай, голова 
сФГ «Яблуневий цвіт» на Маньківщині

усіх фермерів Черкащини, 
а також трудівників сФГ 

«златополь» на золотоніщині 
вітаю з різдвом Христовим  

та новим роком!
Через газету «Черкаський 

край», яка по-справжньому підтри-
мує фермерів, хочу побажати всім 
фермерам Шевченкового краю 
успішного хліборобства в новому 
2024 році, щоб усі ми витримали 

як лютий подих війни, так і всі економічні негаразди, 
на які багате наше сьогодення.

Здоров’я й трудового гарту вам, дорогі колеги, 
сприятливої погоди й гарних врожаїв на ланах, ви-
соких надоїв і приростів худоби на фермах! Єднос-
ті в наших фермерських рядах, високої духовності 
кожному, хто трудиться на рідній землі!

володимир ДраЧ, голова обласної асоціації 
фермерів та приватних землевласників 

Черкаської області 

Чому Різдво — 25 грудня
коли точно народився ісус Христос, ніхто не знає. Біблія на це питання 
відповіді не дає, відсутні згадки і в історичних документах. однак у ііі-іV 
століттях богослови дійшли консенсусу, що різдво необхідно відзначати 
саме 25 грудня. і до сьогодні це рішення ніхто не ставить під сумнів 
— католики, православні та протестанти святкують день народження 
спасителя 25 грудня. 

На момент зародження 
християнства в Римській імперії 
користувалися юліанським 

календарем, який ввів у обіг у 45 
році до н.е. Юлій Цезар. Як для свого 
часу, цей календар був дуже точним. 
Тобто різниця між астрономічним та 
календарним роками становить лише 
11 хвилин та 14 секунд. Однак згодом 
це вилилось у велику проблему. 
Через незначну похибку юліанського 
календаря за кожні 128 років набігала 
зайва доба. І тут у церкві забили на 
сполох, адже одного дня Великдень 
міг перетворитися з весняного на літнє 
свято, що суперечило б усім традиціям.

Владнати це питання в 1582 році 

вирішив Папа Римський Григорій ХІІІ. 
Він списав одразу 10 зайвих днів, які 
набігли на кінець XV століття, і зобов’язав 
католиків вважати день, наступний після  
4 жовтня, одразу 15 жовтня. А щоб 
уникнути проблеми у майбутньому, на-
казав із кожних 400 років викидати три 
доби.

Більшість католицьких країн одразу 
виконали рекомендації Ватикану. 
Протестанти спочатку не хотіли, але 
за наступні два століття теж перейшли 
на новий календар. А от православні 
категорично засудили календарну 
реформу.

У ХІХ столітті на політичній карті Європи 
побільшало православних країн. До 

величезної російської імперії додалися 
Греція, Болгарія, Сербія, Чорногорія 
та Румунія. Усі вони продовжували 
користуватися юліанським календарем.
Але з глобалізацією економічних зв’язків 
стрибки у часі на кордонах, викликані 
відмінністю календарів, створювали все 
більше труднощів. Першою цю проблему 
владнала Болгарія, яка в 1916 році 
перейшла на григоріанський календар, 
але тільки у світському житті. 1918 року 
аналогічні рішення ухвалили Українська 
Народна Республіка та більшовицька 
Росія, в 1919-му — Югославія та Румунія, 
в 1923-му — Греція.

За світською владою підтягнулися 
і церковні ієрархи. Влітку 1923 року 
Константинопольський патріарх Мелетій 
IV скликав Всеправославний конгрес, 
який рекомендував помісним церквам 
перейти на новий календар.

Згодом рекомендації конгресу 
трохи переглянули. Дату святкування 
Великодня вирішили визначати за 
юліанським стилем. Оскільки відповідно 
до нових календарів інколи вона може 
випадати раніше єврейського Песаха, 

що суперечить настановам першого 
Вселенського собору 325 року і було 
одним із головних аргументів критиків 
календарної реформи.

Майже одразу на новий календар 
перейшли Константинопольська, 
Елладська, Кіпрська та Румунська 
православні церкви, а за наступні 
десятиліття — ще чотири. 

Восени 1923 року московський 
патріарх Тихон погодив перехід на новий 
стиль, однак уже за місяць передумав. 
Крім спротиву російського духовенства, 
яке дотримувалося консервативних 
поглядів, важливу роль зіграло і 
небажання підкорятися більшовикам, 
які активно лобіювали календарну 
реформу. Наприклад, радянська влада 
в 1920 роках, коли ще дозволялось 
святкувати Різдво, зробила вихідним 
днем 25 грудня замість 7 січня.

Але нарешті Україна  і в питанні 
релігійних свят перейшла на 
григоріанський календар. Тому цього 
року ми відзначатимемо Різдво Христове 
разом із усім християнським світом —  
25 грудня.



6 20 грудня 2023 рокуПорадницяРодина У програмах телепередач 
можливі зміни, відповідальність 

за які несуть телекомпанії.Програми телебачення
Понеділок, 
25 грудня

Вівторок, 
26 грудня

Середа, 
27 грудня

Четвер, 
28 грудня

П’ятниця, 
29 грудня

Субота, 
30 грудня

Неділя, 
31 грудня

2+2
6.00 "Джедаі"
7.05 Т/с "Опер за викли-

ком-4" (16+)
11.00 Т/с "Окуповані" (12+)
15.00 17 тур ЧУ "Динамо" - 

"Оболонь"
16.55 ПРЕМ'ЄРА! "Загублений 

світ. Підсудна країна"
18.00 "Обережно! Фейк"
20.15 Х/ф "На межі"
22.45 Х/ф "Самотній рейн-

джер" (16+)

СТБ
5.40 Т/с "Комісар Рекс"
10.55 Т/с "Агенти справедли-

вості" (12+)
13.35 Т/с "Сліпа" (12+)
17.00 Т/с "Слід" (16+)
18.50 СуперМама (12+)
20.00 Т/с "Черговий лікар" 

(12+)
0.00 Т/с "Агенти справедли-

вості" (12+)

2+2
6.00 "Джедаі"
7.20 Т/с "CSI: Місце злочи-

ну" (16+)
11.55 Х/ф "Ліга видатних 

джентльменів" (16+)
14.00 "Загублений світ"
17.00 Х/ф "Ангели-2" (16+)
19.55 Х/ф "Секретний 

агент" (16+)
21.50 Х/ф "Ураган" (16+)
23.50 Т/с "Плут-2" (16+)
1.45 "Загублений світ"

2+2
6.00 "Джедаі"
7.25 Т/с "CSI: Місце злочи-

ну" (16+)
12.00 Х/ф "Три ікси: Реак-

тивізація" (16+)
14.00 "Загублений світ"
17.00 Х/ф "Ангели-2" (16+)
19.50 Х/ф "Командир еска-

дрильї"
21.50 Х/ф "У тилу ворога: 

вісь зла" (16+)
23.45 Т/с "Плут-2" (16+)

2+2
6.00 "Джедаі"
7.10 Т/с "CSI: Місце злочи-

ну" (16+)
11.45 Х/ф "Політ Фенікса"
13.50 "Загублений світ"
17.00 Х/ф "Ангели-2" (16+)
19.45 Х/ф "Падіння Олімпу" 

(16+)
21.55 Х/ф "У тилу ворога: 

Колумбія" (16+)
23.45 Т/с "Плут-2" (16+)
1.40 "Загублений світ"

2+2
6.00 "Джедаі"
7.40 Т/с "CSI: Місце злочи-

ну" (16+)
12.05 Х/ф "Робінзон Крузо" (16+)
13.55 "Загублений світ"
16.55 Х/ф "Ліга видатних 

джентльменів" (16+)
19.00 Х/ф "Макс Пейн" (16+)
20.55 Х/ф "Гра на виживан-

ня" (16+)
22.45 Х/ф "Основний ін-

стинкт" (18+)

2+2
6.00 "Джедаі"
7.45 "Загублений світ"
12.40 Х/ф "На межі"
14.55 Х/ф "Детектив Вар-

шавскі"
16.45 Х/ф "Міська поліція"
19.00 Х/ф "Перл-Гарбор"
22.25 Х/ф "Ворог біля во-

ріт"
1.05 "Загублений світ"
3.35 "Інформаційний мара-

фон "Єдині новини"

2+2
6.00 "Джедаі"
8.15 "Загублений світ"
11.10 "Українські палаци. 

Золота доба"
13.05 Х/ф "Ворог мій" 

(16+)
15.10 Х/ф "Пекло" (16+)
17.15 Х/ф "Ікар" (16+)
19.00 Х/ф "Час" (16+)
21.05 Х/ф "Некерований"
23.00 Х/ф "Остання дуель" 

(16+)

СТБ
7.00 Ранок у великому місті
8.00 Т/с "Комісар Рекс"
10.50 Т/с "Агенти справедли-

вості" (12+)
13.30 Т/с "Сліпа" (12+)
17.00 Т/с "Слід" (16+)
18.50 СуперМама (12+)
20.00 Т/с "Черговий лікар" (12+)
0.00 Т/с "Агенти справедли-

вості" (12+)

ТРК «ІЛЬДАНА»
10:30-16:30 Телемагазин
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:30, 18:30 В гарній формі
13:00, 15:00, 17:00, 19:20, 

21:00, 22:30 Марафон
13:00, 19:30 Новини. Прав-

даТУТ
16:00, 20:45 Сімейний курс
16:15 Every day
20:00 У фокусі подій
20:30 Стежиною казок

Enter-фільм
5.05 Т/с "Злочин з багатьма 

невідомими"
7.10 "Телемагазин"
7.40 "Зіркові долі"
8.35 "Україна: забута істо-

рія"
9.50 "Україна вражає"
10.15 Корисні поради
11.10 "Зіркові долі"
12.00 "Зіркові долі"
12.20 Т/с "Посмішка звіра"
13.15 "Телемагазин"
13.30 Т/с "Посмішка звіра"
14.25 Х/ф "Фантоцці"
18.00 Т/с "Розслідування 

мердока"
23.00 Х/ф "Фантоцці бере 

реванш"
0.30 Х/ф "Другий трагічний 

фантоцці" (16+)

НТН
5.20 "Речдок"
6.50 "Top Shop"
8.00 "Випадковий свідок. 

Катастрофи"
8.55 "Випадковий свідок"
10.45 "Речдок"
12.25 "Випадковий свідок"
13.25 Т/с "Смерть у раю" 

(16+)
15.15 Т/с "Згадати моло-

дість" (12+)
17.15 "Речдок"
19.00 "Історії війни"
19.20 Т/с "Смерть у раю" 

(16+)
21.20 Т/с "Згадати моло-

дість" (12+)
23.20 "Речдок"
1.00 "Історії війни"

СТБ
7.00 Ранок у великому місті
8.00 Т/с "Комісар Рекс"
10.55 Т/с "Агенти справедли-

вості" (12+)
13.35 Т/с "Сліпа" (12+)
17.00 Т/с "Слід" (16+)
18.50 СуперМама (12+)
20.00 Т/с "Черговий лікар" (12+)
0.00 Т/с "Агенти справедли-

вості" (12+)

СТБ
7.00 Ранок у великому місті
8.00 Т/с "Комісар Рекс"
10.55 Т/с "Агенти справедли-

вості" (12+)
13.35 Т/с "Сліпа" (12+)
17.05 Т/с "Слід" (16+)
18.50 СуперМама (12+)
20.00 Т/с "Черговий лікар" (12+)
0.00 Т/с "Агенти справедли-

вості" (12+)

СТБ
4.35 Т/с "Черговий лікар" 

(12+)
7.00 Ранок у великому місті
8.00 Т/с "Черговий лікар" 

(12+)
14.35 Т/с "Сліпа" (12+)
20.00 Т/с "Сліпа" (12+)
22.00 Він Вона шоу (12+)
23.00 Х/ф "Знайомство з Фа-

керами" (16+)

СТБ
5.40 Т/с "Слід" (16+)
7.55 Пекельні борошна з Євге-

ном Клопотенком
8.50 Неймовірна правда про 

зірок (12+)
10.05 Пекельні борошна 
11.00 Т/с "Слід" (16+)
19.00 МастерШеф (12+)
23.00 Пекельні борошна з Єв-

геном Клопотенком

СТБ
6.15 Т/с "Формула щастя" 

(12+)
9.40 МастерШеф (12+)
13.30 СуперМама (12+)
18.00 Т/с "Ми більше ніж я" 

(12+)
21.55 Таємниці ДНК (12+)
1.20 Слідство ведуть екстра-

сенси (16+)

НТН
5.20 "Речдок"
6.50 "Top Shop"
8.00 "Випадковий свідок. 

Катастрофи"
8.55 "Випадковий свідок"
10.50 "Речдок"
12.25 "Випадковий свідок"
13.25 Т/с "Смерть у раю" 

(16+)
15.20 Т/с "Згадати моло-

дість" (12+)
17.15 "Речдок"
19.00 "Шукаю тебе"
19.20 Т/с "Смерть у раю" 

(16+)
21.20 Т/с "Згадати моло-

дість" (12+)
23.20 "Речдок"
0.55 "Історії війни"

Мега
6.00 Містична Україна
6.50 Телемагазин
7.05 Правда життя
7.40 Історії війни
8.20 Мавпи-шахраї
9.00 Телемагазин
9.30 Дикий Індокитай
10.30 Шість соток
11.30 По той бік великого 

екрана
12.35 Речовий доказ
13.45 Удачний проект
14.45 Мавпи-шахраї
15.45 Дикі острови
16.50 У пошуках доказів
17.50 Брама часу
18.50 Війна всередині нас
19.50 Мавпи-шахраї
20.50 Дива природи
21.50 Політ над Землею
22.50 У пошуках доказів

НТН
5.20 "Речдок"
6.50 "Top Shop"
8.00 "Випадковий свідок. Ка-

тастрофи"
8.55 "Випадковий свідок"
10.10 "Top Shop"
10.45 "Речдок"
12.20 "Випадковий свідок"
13.20 Т/с "Смерть у раю" 

(16+)
15.15 Т/с "Згадати моло-

дість" (12+)
17.15 "Речдок"
19.00 "Історії війни"
19.20 Т/с "Смерть у раю" 

(16+)
21.20 Т/с "Згадати моло-

дість" (12+)
23.20 "Речдок"

НТН
5.25 "Речдок"
6.50 "Top Shop"
8.00 "Випадковий свідок. 

Катастрофи"
8.55 "Випадковий свідок"
10.45 "Речдок"
12.20 "Випадковий свідок"
13.20 Т/с "Смерть у раю" 

(16+)
15.15 Т/с "Згадати моло-

дість" (12+)
17.15 "Речдок"
19.00 "Шукаю тебе"
19.20 Т/с "Смерть у раю" 

(16+)
21.20 Т/с "Згадати моло-

дість" (12+)
23.20 "Речдок"
1.00 "Історії війни"

НТН
5.25 "Речдок"
6.50 "Top Shop"
8.00 "Випадковий свідок. 

Катастрофи"
8.55 "Випадковий свідок"
10.15 "Top Shop"
10.45 "Речдок"
12.20 "Випадковий свідок"
13.25 Т/с "Смерть у раю" 

(16+)
15.20 Т/с "Згадати моло-

дість" (12+)
17.15 "Речдок"
19.00 "Історії війни"
19.20 Т/с "Смерть у раю" 

(16+)
21.20 Т/с "Згадати моло-

дість" (12+)
23.20 "Речдок"

НТН
5.20 "Речдок"
6.50 "Top Shop"
8.00 "Випадковий свідок"
9.35 "Винуватці війни"
9.55 "Останній день дикта-

тора"
10.15 "Top Shop"
10.50 "Речдок"
12.25 Х/ф "Фантомас розбу-

шувався"
14.15 Х/ф "Фантомас проти 

Скотланд-Ярду"
16.10 "Легенди карного роз-

шуку"
17.15 "Речдок"
19.00 "Тут Люди"
19.40 Т/с "За справу береть-

ся Шекспір" (12+)
23.10 "Таємниці світу"

НТН
5.20 "Речдок"
6.50 "Top Shop"
8.00 "Випадковий свідок"
9.20 "Випадковий свідок. 

Навколо світу"
11.05 "Речдок"
12.45 Т/с "За справу береть-

ся Шекспір" (12+)
16.10 "Легенди карного 

розшуку"
17.15 "Речдок"
19.00 "Винуватці війни"
19.20 "Останній день дик-

татора"
19.50 Х/ф "Фантомас роз-

бушувався"
21.45 Х/ф "Фантомас проти 

Скотланд-Ярду"
23.40 "Таємниці світу"

Enter-фільм
6.00 Т/с "Злочин з багатьма 

невідомими"
7.10 Телемагазин
7.40 "Зіркові долі"
8.35 "Україна: забута істо-

рія"
9.50 "Україна вражає"
10.10 Корисні поради
11.10 "Зіркові долі"
11.30 "Телемагазин"
12.00 "Зіркові долі"
12.20 Т/с "Посмішка звіра"
13.15 "Телемагазин"
13.30 Т/с "Посмішка звіра"
14.25 Х/ф "Сінг-сінг" (16+)
16.25 Х/ф "Перегони "Гар-

матне ядро"
18.00 Т/с "Розслідування 

мердока"
23.00 Х/ф "Зіта і гіта"

Enter-фільм
6.00 Т/с "Злочин з багатьма 

невідомими"
7.10 Телемагазин
7.40 Зіркові долі
8.35 "Україна: забута істо-

рія"
9.50 Україна вражає
10.15 Корисні поради
11.05 Зіркові долі
11.25 "Телемагазин"
11.55 Зіркові долі
12.15 Т/с "Посмішка звіра"
13.25 Т/с "Посмішка звіра"
14.20 Х/ф "Адаптація" (16+)
16.20 Х/ф "Пригоди китайця 

у китаї"
18.10 Т/с "Розслідування 

мердока"
23.10 Х/ф "Синьйор робін-

зон"

Enter-фільм
5.25 Т/с "Посмішка звіра"
7.10 Телемагазин
7.40 Зіркові долі
8.35 "Україна: забута істо-

рія"
9.20 Телемагазин
9.50 Україна вражає
10.15 Корисні поради
11.10 Зіркові долі
11.50 "Телемагазин"
12.20 Т/с "Посмішка звіра"
13.15 "Телемагазин"
13.30 Т/с "Посмішка звіра"
14.25 Х/ф Єсенія
16.45 Х/ф "Фантоцці" Бере 

реванш"
18.15 Т/с "Розслідування 

мердока"
0.35 Х/ф "Без паніки, майо-

ре кардош!"

Enter-фільм
5.20 Т/с "Посмішка звіра"
7.10 Телемагазин
7.40 Зіркові долі
8.35 "Україна: забута істо-

рія"
9.20 Телемагазин
9.50 Україна вражає
10.35 Корисні поради
11.20 Зіркові долі
12.00 Зіркові долі
12.30 Т/с "Посмішка звіра"
13.25 "Телемагазин"
13.40 Т/с "Посмішка звіра"
14.45 Х/ф "Єва хоче спати"
16.30 Х/ф "Без паніки, майо-

ре кардош!"
18.00 Т/с "Розслідування 

мердока"
23.30 Х/ф "Язичницька ма-

донна"

Enter-фільм
5.20 Т/с "Посмішка звіра"
7.10 Телемагазин
7.40 Зіркові долі
8.35 "Україна вражає"
9.20 Телемагазин
9.50 "Легендарні замки укра-

їни"
10.35 Корисні поради
11.35 "Телемагазин"
12.05 Зіркові долі
12.45 Т/с "Пастка"
16.15 Х/ф "Графиня коссель"
19.00 Т/с "Розслідування 

мердока"
23.40 Х/ф "Пейзаж після бит-

ви"
1.30 "Україна: забута історія"
2.15 Зіркові долі
3.00 Кінотрейлери

Enter-фільм
5.20 Т/с "Посмішка звіра"
7.10 Телемагазин
7.40 Зіркові долі
8.35 "Україна вражає"
9.20 Телемагазин
9.50 "Легендарні замки за-

карпаття"
10.35 Корисні поради
11.35 "Телемагазин"
12.05 Зіркові долі
12.45 Т/с "Пастка"
16.10 Х/ф "Хрестоносці"
19.00 Т/с "Розслідування 

мердока"
23.50 Х/ф "Заповіт турець-

кого Аги"
1.25 "Україна: забута іс-

торія"
2.10 Зіркові долі
3.00 Кінотрейлери

Мега
6.00 Містична Україна
6.50 Телемагазин
7.05 Правда життя
7.40 Тут Люди
8.20 Мавпи-шахраї
9.00 Телемагазин
9.30 Дикий Індокитай
10.30 Шість соток
11.30 По той бік великого 

екрана
12.35 Речовий доказ
13.45 Удачний проект
14.45 Мавпи-шахраї
15.45 Дикі острови
16.50 Дива природи
17.50 Брама часу
18.50 Війна всередині нас
19.50 Мавпи-шахраї
20.50 Дива природи
21.50 Політ над Землею
22.50 У пошуках доказів

ТЕТ
6.00 Т/с "Євродиректор"
7.00 Сніданок з 1+1
9.30 Панянка-селянка
10.30 М/ф "Льодовиковий 

період"
12.15 Т/с "Касл" (16+)
18.00 Т/с "Дієта № 0"
20.00 Х/ф "Чорний лицар"
22.00 Х/ф "Освідчення" (16+)
0.05 Одного разу під Полта-

вою
0.35 Країна У 2.2
1.05 Одного разу під Полта-

вою
1.35 Країна У 2.2
2.05 Одного разу під Полта-

вою
2.30 Танька і Володька

Мега
6.00 Містична Україна
6.50 Телемагазин
7.05 Правда життя
7.40 Історії війни
8.20 Мавпи-шахраї
9.30 Дикі острови
10.30 Шість соток
11.30 По той бік великого 

екрана
12.35 Речовий доказ
13.45 Удачний проект
14.45 Мавпи-шахраї
15.45 Дикі острови
16.50 Дива природи
17.50 Брама часу
18.50 Війна всередині нас
19.50 Мавпи-шахраї
20.50 Дива природи
21.50 Політ над Землею
22.50 Окаванґо: річка мрій
23.50 Досьє Голлівуда

Мега
6.00 Містична Україна
6.50 Телемагазин
7.05 Правда життя
7.40 Тут Люди
8.20 Мавпи-шахраї
9.00 Телемагазин
9.30 Дикі острови
10.30 Шість соток
11.30 По той бік великого 

екрана
12.35 Речовий доказ
13.45 Удачний проект
14.45 Мавпи-шахраї
15.45 Таємнича Африка
16.50 Дива природи
17.50 Брама часу
18.50 Війна всередині нас
19.50 Мавпи-шахраї
20.50 Таємниці природи
21.50 Ганг
22.50 Окаванґо: річка мрій

Мега
6.00 Містична Україна
6.50 Телемагазин
7.05 Правда життя
7.40 Історії війни
8.20 Мавпи-шахраї
9.30 Політ над землею
10.30 Шість соток
11.30 По той бік великого 

екрана
12.35 Речовий доказ
13.45 Удачний проект
14.45 Мавпи-шахраї
15.45 Таємнича Африка
16.50 Таємниці природи
17.50 Брама часу
18.50 Війна всередині нас
19.50 Мавпи-шахраї
20.50 Таємниці природи
21.50 Ганг
22.50 Окаванґо: річка мрій
23.50 Сенсації екрана

Мега
6.00 Містична Україна
6.50 Таємниці світу
8.00 Удачний проект
9.15 Речовий доказ
11.00 Шість соток
13.00 Дикі острови
15.00 Окаванґо: річка мрій
17.00 Політ над Землею
18.00 Ганг
19.00 Мавпи-шахраї
20.00 Правда життя
21.00 Окаванґо: річка мрій
23.00 Сенсації екрана
0.00 Останній день дикта-

тора
0.40 Телемагазин
1.10 Містична Україна
2.00 Брама часу

Мега
6.00 Містична Україна
6.50 Таємниці світу
8.00 Удачний проект
9.15 Речовий доказ
11.00 Шість соток
13.00 Дикі острови
15.00 Окаванґо: річка мрій
17.00 Ганг
19.00 Мавпи-шахраї
20.00 Правда життя
21.00 Окаванґо: річка мрій
23.00 Сенсації екрана
0.00 Останній день дикта-

тора
0.40 Телемагазин
1.10 Містична Україна
2.00 Судить самі

ТЕТ
6.00 Т/с "Євродиректор"
7.00 Сніданок з 1+1
9.30 Панянка-селянка
10.30 М/ф "Льодовиковий 

період 2: Глобальне 
потепління"

12.15 Т/с "Касл" (16+)
18.00 Т/с "Дієта № 0"
20.00 Х/ф "Хочу бути тобою" 

(16+)
22.40 Х/ф "Озброєні і небез-

печні" (16+)
0.55 Одного разу під Полта-

вою
1.25 Країна У 2.2
1.55 Одного разу під Полта-

вою
2.20 Танька і Володька

ТЕТ
6.00 Т/с "Євродиректор"
7.00 Сніданок з 1+1
9.30 Панянка-селянка
10.30 М/ф "Льодовиковий пе-

ріод 3: Ера динозаврів"
12.15 Т/с "Касл" (16+)
18.00 Т/с "Дієта № 0"
20.00 Х/ф "Ніч у музеї"
22.15 Х/ф "Флірт зі звіром" 

(16+)
0.15 Одного разу під Полта-

вою
0.45 Країна У 2.2
1.15 Одного разу під Полта-

вою
1.45 Країна У 2.2
2.10 Одного разу під Полта-

вою

ТЕТ
6.00 Т/с "Євродиректор"
7.00 Сніданок з 1+1
9.30 Панянка-селянка
10.30 М/ф "Льодовиковий 

період 4: Континен-
тальний дрейф"

12.15 Т/с "Касл" (16+)
18.00 Т/с "Дієта № 0"
20.00 Х/ф "Ніч у музеї 2"
22.10 Х/ф "Божевільне поба-

чення"
0.00 Одного разу під Полта-

вою
0.30 Країна У 2.2
2.00 Одного разу під Полта-

вою
2.25 Танька і Володька
2.50 Одного разу під Полтавою

ТЕТ
6.00 Т/с "Євродиректор"
7.00 Сніданок з 1+1
9.30 Ближче до зірок
10.30 М/ф "Капітан Шабле-

зуб і чарівний діа-
мант"

12.15 М/ф "Базз Лайт'єр"
14.15 М/ф "Льодовиковий 

період: Курс на зі-
ткнення"

16.00 Я люблю Україну
18.00 Ліга сміху. Волонтер-

ський десант 2
22.00 Т/с "Пригоди Бампера і 

Суса" (16+)
0.00 Одного разу під Полта-

вою
1.00 Країна У 2.2

ТЕТ
6.00 М/с "Губка Боб Ква-

дратні Штани"
7.00 Сніданок з 1+1
9.30 Ближче до зірок
10.30 М/с "Панда Кунг- Фу: 

Легенди крутості"
11.00 Х/ф "Чорний лицар"
12.45 Х/ф "Освідчення" (16+)
14.55 Х/ф "Ніч у музеї"
17.10 Х/ф "Ніч у музеї 2"
19.20 Х/ф "Ніч у музеї 3: Се-

крет гробниці" (16+)
21.15 Х/ф "Персонаж"
23.35 Х/ф "Хочу бути тобою" 

(16+)
2.05 Т/с "Пригоди Бампера і 

Суса" (16+)
3.45 Країна У 2.2

ТЕТ
6.00 М/с "Губка Боб Ква-

дратні Штани"
7.00 Сніданок з 1+1
9.30 Ближче до зірок
10.30 М/с "Панда Кунг- Фу
10.45 М/ф "Дивопарк"
12.30 М/ф "Шпигуни під 

прикриттям"
14.30 Х/ф "Персонаж"
16.45 Х/ф "Озброєні і не-

безпечні" (16+)
19.00 Я люблю Україну
21.00 Х/ф "Роман з каме-

нем"
23.10 Х/ф "Флірт зі звіром" 

(16+)
1.05 Одного разу під Пол-

тавою

ТРК «ІЛЬДАНА»
10:30-16:30 Телемагазин
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:20, 18:30 У фокусі — Європа
13:00, 15:00, 17:00, 19:20, 

21:00, 22:30  Марафон
13:00, 19:30 Новини. Прав-

даТУТ
16:00, 20:45 Сімейний курс
16:15 Every day
20:00 У фокусі подій
20:30 Стежиною казок

ТРК «ІЛЬДАНА»
10:30-16:30 Телемагазин
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:20, 18:30 Euromax
13:00, 15:00, 17:00, 19:20, 

21:00, 22:30 Марафон
13:00, 19:30 Новини. Прав-

даТУТ
16:00, 20:45 Сімейний курс
16:15 Every day
20:00 У фокусі подій
20:30 Стежиною казок

ТРК «ІЛЬДАНА»
10:30-16:30 Телемагазин
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:20, 18:30  Глобал 3000
13:00, 15:00, 17:00, 19:20, 

21:00, 22:30 Марафон
13:00, 19:30 Новини. Прав-

даТУТ
16:00, 20:45 Сімейний курс
16:15 Every day
20:00 У фокусі подій
20:30 Стежиною казок

ТРК «ІЛЬДАНА»
10:30-16:30 Телемагазин
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:20, 18:30 Завтра сьогодні
13:00, 15:00, 17:00, 19:20, 

21:00, 22:30 Марафон
13:00, 19:30 Новини. Прав-

даТУТ
16:00, 20:45 Сімейний курс
16:15 Every day
20:00 У фокусі подій
20:30 Стежиною казок

ТРК «ІЛЬДАНА»
10:30-16:30  Телемагазин
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:20, 18:15 Огляд світових 

подій
13:00, 15:00, 17:00, 19:20, 

21:00, 22:30 Марафон
13:00, 19:30 Новини. Прав-

даТУТ
16:00, 18:45 Сімейний курс
16:15 Shift
20:00 Траєкторія театр

ТРК «ІЛЬДАНА»
10:30-16:30 Телемагазин
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:30, 18:15 Sunday's News
13:00, 15:00, 17:00, 19:20, 

21:00, 22:30 Мара-
фон

13:00, 19:30 Новини. Прав-
даТУТ

16:00, 18:45 Сімейний курс
16:15  Shift
20:00 Траєкторія театр
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Реклама :  093 8704939 Тов «БорисФен-ТрейД», код  
ЄДРПОУ 37930021; юридична та по-
штова адреси: 19026, Черкаська 
обл., Черкаський р-н, с.Хмільна, вул.
Миру, 59. Контактний номер телефо-
ну 0472507059; електронна пошта: 
olegmuravyov@ukr.net.

Місцезнаходження майданчика ТОВ 
«БОРИСФЕН-ТРЕЙД»: 19026, Черкась-
ка обл., Черкаський р-н, с.Хмільна, 
вул.Миру, 59. 

Мета отримання дозволу на вики-
ди: отримання дозволу на викиди для 
існуючого об’єкта.

ТОВ «БОРИСФЕН-ТРЕЙД» не під-
падає під дію Закону України «Про 
оцінку впливу на довкілля» (пункт 8 
частини 3 статті 3 Закону — харчо-
ва промисловість: виробництво про-
дуктів харчування шляхом обробки та 
переробки: сировини тваринного по-
ходження (крім молока), продуктив-
ністю виходу готової продукції понад 
75 тонн на добу; сировини рослинно-
го походження, продуктивністю вихо-
ду готової продукції понад 300 тонн 
на добу (середній показник за квар-
тал); молока, якщо обсяг одержаного 
молока перевищує 200 тонн на добу 
(на основі середньорічного показни-
ка; підприємства з переробки риби 
і риб’ячого жиру), підприємство не 
підпадає під дію Закону України «Про 
оцінку впливу на довкілля» (пункт 10 
частини 3 статті 3 Закону — установ-
ки для очищення стічних вод із водо-
відведенням 10 тисяч кубічних метрів 
на добу і більше; пункт 11 частини 3 
статті 3 Закону — складування оса-
ду, мулові поля площею 0,5 гектара 

і більше або на відстані не більш як 
100 метрів до прибережних захисних 
смуг).

Потужність котлів на ТОВ 
«БОРИСФЕН-ТРЕЙД» складає менше 
50 МВт, тому підприємство також не 
підпадає під дію Закону України «Про 
оцінку впливу на довкілля». 

На виробничому майданчику ТОВ 
«БОРИСФЕН-ТРЕЙД» існуючими дже-
релами виділення забруднюючих ре-
човин в атмосферне повітря є: опа-
лювальне обладнання, обладнання 
для виробництва кормів для тварин, 
холодильні компресори, верстати ме-
талообробні, пост зварювання та га-
зорізки, відстійники, мулові карти, 
поля фільтрації очистки стічних вод, 
дизельгенератор. У результаті вироб-
ничої діяльності в атмосферне пові-
тря виділяються такі забруднюючі ре-
човини (т/рік): залізо та його сполуки 
— 0,0065, манган та його сполуки — 
0,00064, речовини у вигляді суспен-
дованих твердих частинок — 22,617, 
оксиди азоту — 29,185, азоту (1) 
оксид (N

2
O) — 0,335, аміак — 0,379, 

метилмеркаптан — 4,83006Е-8, етан-
тіол (етилмеркаптан) — 1,51004Е-
5, ангідрид сірчистий — 0,741, сір-
ководень — 0,0257, оксид вуглецю 
— 40,8038, вуглеводні граничні — 
4,8106, кислота оцтова — 0,002, ме-
тан — 3,270, фреон — 0,09. Крім того, 
вуглецю діоксид — 12193,456 т/рік.

Підприємство відноситься до дру-
гої групи об’єктів за складом доку-
ментів, у  яких обґрунтовуються обся-
ги викидів, у залежності від ступеня 
впливу об’єкта на забруднення ат-

мосферного повітря.
 Відповідно до наказу Міністерства 

охорони навколишнього природно-
го середовища України №448 від 
27.06.2023 р. заходи щодо впрова-
дження найкращих існуючих техноло-
гій виробництва та заходи щодо ско-
рочення викидів не розробляються.

У переліку заходів щодо скорочен-
ня викидів забруднюючих речовин 
при експлуатації ТОВ «БОРИСФЕН-
ТРЕЙД» будуть передбачені: захо-
ди щодо запобігання перевищен-
ня встановлених нормативів ГДВ у 
процесі виробництва; заходи щодо 
остаточного припинення діяльнос-
ті, пов’язаної з викидами забрудню-
ючих речовин в атмосферне повітря, 
та приведення місця діяльності у за-
довільний стан; заходи щодо охорони 
атмосферного повітря при несприят-
ливих метеорологічних умовах.

Викиди забруднюючих речо-
вин в атмосферне повітря від ТОВ 
«БОРИСФЕН-ТРЕЙД» не створюють 
перевищення рівня впливу на атмос-
ферне повітря на межі санітарно-за-
хисної зони та відповідають вимогам 
наказу №309 від 27.06.2006 р. та на-
казу №177 від 10.05.2002 р.

Зауваження громадських орга-
нізацій та окремих громадян при-
ймаються протягом 30-ти днів з 
дня публікації до Черкаської облас-
ної військової адміністрації/Чер-
каської обласної адміністрації за 
адресою: 18001, Черкаська обл., 
м.Черкаси, бульв.Шевченка, буд. 
185, тел.: (0472) 37-22-49, 37-29-
15, 36-11-13 srzg@ck.gov.ua.

повіДоМленнЯ про наМір оТриМаннЯ Дозволу на викиДи заБруДнЮЮЧиХ реЧовин в аТМосФерне повіТрЯ

Втрачену печатку філії ТОВ «ТС ПЛЮС» (ідентифікаційний код 37099553, 
ЄДРПОУ 36264680), вважати недійсною.  

уТоЧненнЯ
до оголошення про початок громадського обговорення звіту з оцін-

ки впливу на довкілля (суб’єкт господарювання ТОВ «Український Кон-
дитер» (ТОВ «УК»), ЄДРПОУ 40173212, реєстраційний номер справи 
202351610683, місце провадження планованої діяльності: м.Канів, вул.
Енергетиків, б. 126), надрукованому в газеті «Черкаський край» №48 від 
29.11.2023 р. (сторінка 7) в пункті 5 інформація щодо дати громадських 
слухань та відеоконференції:

Громадські слухання (перші) відбудуться: дата: 10.01.2024; 
час — 10.00; посилання: 
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реклама

квіти-синоптики зустрічаються як у дикій 
природі, так і на нашому підвіконні. Якщо 
уважно спостерігати за їхньою поведінкою, 
можна спрогнозувати погоду, ніби справжня 
метеорологічна станція.

Придивіться до яскравих провісників негоди, які рос-
туть у саду та в полі:

троянди, бузок, півонії, деякі види клематисів 
— перед дощем у повітрі підвищується рівень вологи, 
що підсилює аромат цих квітів. Насичений густий запах 
з’являється приблизно за 2-8 годин до того, як по небу 
поповзуть грозові хмари;

крокуси та тюльпани — будь-які цибулинні з кели-
хоподібним суцвіттям закривають пелюстки перед почат-
ком негоди. Так рослини захищають головки від можли-
вого ушкодження через наповнення водою. Цікаво, що 
крокуси реагують не лише на дощ, а й на майбутнє похо-
лодання: перед тим, як знизиться температура повітря, 
бутони одразу закриються або й зовсім не відкриються з 
настанням ранку;

акація — солодкуватий запах квітів, який значно по-
силюється перед дощем, приваблює велику кількість ко-
мах, джмелів і бджіл;

адоніс весняний — ця квітка здатна відчути дощ за 
кілька годин до негоди й одразу опускає вниз верхівки 
квітконосів. Піднімуться вони назад лише тоді, коли по-
года покращиться;

мальви, чорнобривці — перед наближенням дощу ці 
рослини закривають суцвіття. Так вони захищаються від 
вимивання пилку водою;

кульбаба — коли стоїть сонячна та ясна погода, її 
суцвіття завжди широко розкриті, помітні з великої від-
стані. Якщо ж ви побачили, що вони почали закривати-
ся раніше настання вечора, можна очікувати дощу. А ось 
відкриті суцвіття за похмурої погоди вказують на те, що 
дощу точно не буде. Зазвичай кульбаба реагує на зміну 
погоди за 8 годин;

біле латаття — якщо від самого ранку квіти водяної лі-
лії з’явилися над водою і розкрилися, вдень буде сонячна 
погода. Але якщо пелюстки не розкриваються до 9-ої годи-
ни ранку, після обіду розпочнуться опади. Коли латаття зо-
всім не показує бутони з води, варто чекати похолодання;

нагідки — їх яскраво-помаранчеві квіти завжди за-
криваються перед дощем;

реп’ях — рослина реагує на погіршення погоди, щіль-
но притискаючи свої гострі колючки до суцвіття (природ-
на колючість одразу втрачається);

Серед кімнатних рослин також є справжні синоптики. 
Тож варто уважніше придивитися до таких квітів:

алоказія та монстера — ці тропічні рослини проро-
кують настання дощів тим, що скидають зайву вологу, 
щоб не відбулося загнивання коренів. Тому перед него-
дою на листі можна побачити прозорі крапельки води, 
навіть якщо погода все ще стоїть сонячна;

індійська канна — ще одна тропічна рослина, на 
листі якої з’являється волога перед дощем.

зима нерідко стає періодом кардинальних змін у нашому житті. інколи це проявляється в 
переоблаштуванні дому. новий декор, фарба, додаткові джерела світла — це лише незначна 
частина речей, які спустошують бюджет власників помешкань.

Утім, не всі розрекламовані речі насправді по-
трібні для вдосконалення житлового простору. 
Деякі з них лише витягують кошти та дають мі-

німум практичної цінності, зауважують дизайнери 
інтер’єрів.

Дивани. Головне правило розумних покупок — 
витрачати більше на речі щоденного вжитку та еко-
номити на тому, що не знадобиться часто. Тому 
якщо ви справді любите відпочивати перед телеві-
зором у вітальні, обов’язково виділіть більший бю-
джет на зручний диван. Однак підійдіть до вибору з 
обережністю. Оксамит, букле та вигнуті форми, які 
домінували останні роки, можуть швидко втратити 
свою актуальність та не зовсім відповідати вашому 
способу життя. Натомість дизайнери радять обира-
ти класичні моделі й обшивки, що непідвладні часу.

Твори мистецтва. Якщо ви не захоплюєтеся ко-
лекціонуванням витворів мистецтва, то немає по-
треби витрачати на них багато грошей. Особливо, 
якщо ваші смаки мінливі. Коли ж хочете таки при-
красити стіни, можна придбати постери або репро-

дукції, що коштують значно менше. До того ж варто 
пошукати рамки та інший настінний декор на се-
кондхендах, де часто продають унікальні та вінтаж-
ні предмети.

освітлення. Підвісні світильники — чудовий еле-
мент, щоб освіжити простір та надати будинку біль-
ше індивідуальності. Однак деякі люстри можуть ко-
штувати невиправдано дорого, тому краще знайти 
дешевшу альтернативу. 

килими. Це ще один елемент, який може як при-
внести новизну в будинок, так і серйозно вдарити по 
гаманцю, адже високоякісні килими можуть коштува-
ти немало. Дизайнери кажуть, що варто добре ви-
вчити ринок, перш ніж викидати великі суми на кили-
ми. Особливо варто уважно підійти до їхнього вибору, 
якщо мовиться про кімнати з високою прохідністю. 
Часто навіть найдорожчий килим псується під впли-
вом зовнішніх факторів, а професійне очищення стане 
ще одною статтею витрат. Тому якщо на ньому в пер-
спективі гратимуться діти чи спатимуть домашні тва-
рини, краще зекономити та купити бюджетну річ.

Тверда їжа немовляті
Наприклад, у Британії близь-

ко 20 дітей віком до десяти 
років померли внаслідок за-

духи за останні чотири роки, біль-
шість із них у віці від одного до 
чотирьох років, як правило, коли 
дитина починає їсти тверду їжу.

Щоб полегшити деякі побою-
вання з приводу їжі, британські 
фахівці з надання першої допо-
моги радять, що повинні робити 
батьки, перед тим, як пригостити 
дітей новою їжею.

ТесТ на сТискання
Тест на стискання — це швид-

кий спосіб перевірити, чи безпеч-
на їжа для вашого малюка, він до-
поможе звести до мінімуму ризик 
задухи. Що робити?

Затисніть їжу між вказівним і ве-
ликим пальцями, щоб імітувати тиск 
беззубої щелепи, що її жує. Якщо 
їжа легко розчавлюється, найімо-
вірніше, її можна безпечно дава-
ти дитині. Якщо ні, вам потрібно 
від неї відмовитися. Таким чином 
ви зрозумієте, що скибочки бана-
на, що кришаться, яйця, сир — м’які 
й безпечні для беззубих немовлят. 
Але коли ви спробуєте розчавити 
яблуко чи огірок, це буде зробити 
важче, тому для маленької дитини 
така їжа буде небезпечною.

ПродукТи, які можуТь 
сПровокуваТи ядуху:
горіхи;

сосиски. Ніколи не нарізайте 
їх на шматочки — ідеальний роз-
мір, щоб вони застрягли під час 
ковтання;

попкорн;
великі фрукти. Не можна да-

вати маленьким дітям у вигляді 
шматочків. Це стосується яблук, 
груш і динь та інших досить твер-
дих фруктів.

Що робиТи, 
якЩо диТина вдавилася 

їжею?
Як би ми не намагалися убез-

печити свою дитину, та повинні 
розуміти, що вдавитися можна 
будь-якою їжею. І в цьому випад-
ку дуже важливо діяти швидко та 
правильно. Кращим методом бу-

дуть п’ять ударів по спині, за яки-
ми йдуть п’ять поштовхів у груди 
знову і знову, поки перешкода, що 
заважає диханню, не буде усуне-
на, не прибуде швидка. Також ви 
повинні заохочувати дитину про-
довжувати кашляти, щоб усунути 
закупорювання дихальних шляхів.

ваші дії маюТь буТи Такі:
Станьте за дитиною і трохи 

осторонь. Підтримуйте груди од-
нією рукою. Нахиліть дитину впе-
ред, щоб об’єкт, що блокує її ди-
хальні шляхи, вийшов із рота, а не 
опустився нижче.

Завдайте до 5 різких ударів між 
лопатками ребром долоні. Пере-
вірте, чи вирішено проблему. Якщо 
ні, зробіть до 5 поштовхів у живіт.

коли ви 
намагаєтеся 
перевести 
дитину на тверду 
їжу, вас усе 
турбує. і це не 
безпідставно.

Передбачать погоду 
не гірше синоптиків

Економія на предметах декору

Реклама: 
093 8704939
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При розлученні жінка розум-
нішає, худне й гарнішає. А за-
йва вага, головний біль і брудні 
шкарпетки у спадок переходять 
тій, яка зруйнувала родину.

  
— Ти чого така сумна?
— Та ось дізналася, що мій 

хлопець мені зраджує...
— Твій хлопець — це я! І я 

тобі, наскільки пам’ятаю, вірний.
— Та не ти, інший...

  
Мене називають Олею, а 

мого батька — Миколою. Тре-
ба було бачити очі мого нарече-
ного, коли ми прийшли подава-
ти заяву до рацсу, і він дізнався, 
що мене зовуть Олімпія Асколь-
дівна.

  
Свою дівочу фігуру мені вдало-

ся не тільки зберегти, а й подвоїти.
  

— Пішли зі мною до ресто-
рану!

— Ні! Я на тебе образилася. 
Іди без мене.

— Я не можу без тебе. У мене 
грошей немає.

  
— Дівчино, давайте познайо-

мимося!
— Дякую, у мене вже є зна-

йомий.
  

Головне — це сила волі! Я 
твердо вирішила — не їсти після 

18:00, точно не їсти після 21:00 
і вже зовсім ні крихти — після 
23:00.

  
Правильно формулюйте пи-

тання:
— Дівчатка, ви — феміністки, 

чи вам допомогти з сумками?
  

Забрав кота, якого лишав у 
знайомої. Забираю товстуна до-
дому!

— Навіщо ти так його відго-
дувала?

— Але ж він просив.
— Я теж тебе свого часу про-

сив вийти за мене заміж. Щось 
такої лояльності не пригадую...

  
— Як розвивається твій ро-

ман з Оленкою?
— Ніяк.
— Тобто?
— Ми розлучилися. Її бажан-

ня не збігаються з моєю щедріс-
тю.

  
— У жінці має бути загадка.
— Ти хочеш сказати, у мене 

немає загадок?
— Одна загадка, розумієш, а 

не збірник завдань!
  

Довго думала, що б пода-
рувати чоловікові на день наро-
дження... Піна? Шкарпетки? Ба-
нально! Купила собі путівку до 
Єгипту, хай відпочине!

Там во Бахмуті, де вистріли чути,
Де стільки цвіту вже полягло…
Враз тихо стало і залунало:
«Христос родився! 
Славімо Його!»
Донецька нічка,окопна свічка,
І ворогам всім лютим на зло, —
Стали солдати колядувати:
«Христос родився! 
Славімо Його!»
Під Гуляй Полем кутя на столі,
Звіздою небо там зацвіло,
Вітер у степу водить вертепи:
«Христос родився! 
Славімо Його!»
В місті Марії промінь надії
Десь над Азовом в небо звело,
Там нас чекають, тихо співають:
«Христос родився! 
Славімо Його!»
Під замком львівським, 
на Личаківськім,
Лицарів військо 
спокій знайшло…
Ми ж до Героїв із колядою:
«Христос родився! 
Славімо Його!»
В древньому Римі 
Петрик із Криму
Разом зі світом славить Різдво,
Юля з Луганська,
Настя з Бердянська:
«Христос родився! 
Славімо Його!»

А в Тернополі маленька Оля
З фронту чекає татка свого.
Ручки складає, слізки втирає:
«Христос родився! 
Славімо Його!»
Наша родина — вся Україна,
І Збройні Сили, і ТРО,
Під Божим стягом 
йдем до звитяги, —
«Христос родився! 
Славімо Його!»

***
Колядую, колядую,
Перемогу нашу чую!
Хай приходить в кожну хату
Рік щасливий і багатий.

В теплих, сонячних домівках
Діти хай сміються дзвінко.
Землі зорані боями
Буйно зацвітуть садами.

Оживе хай вся земля,
Без сусіда-москаля!
Знов розквітне Україна
Сильна, вільна і єдина!

***
Вся повітряна тривога
Перейди до Таганрога,
До Москви та Курська,
Самари та Іркутська,
Смоленська й Тамбова,

Ульяновська та Пскова.
І в Курган, і в Магадан,
І в далекий Тегеран.
Буде тобі враже,
Як Залужний скаже!

***
Щоб летіло і взривалось,
Ворогам щоб всім дісталось!
Українцям вільно жити,
Між собою нам дружити!
ЗСУ — допомогати,
В Перемогу віру мати!

***
Колядин, колядин.
Павербанк лише один.
Можна хвильку зарядицця
І Притулі гривень тридцять.
Павербанк цей ваш потужний,
Прямо сильний, як Залужний.

***
Коляд, коляд, колядниця
Дайте трохи зарядиться.
А зарядка не така,
Дайте перехідника!
В Україні нині свято,
Хочу всім нам побажати –
Світла в хаті, хліба в печі,
Щастя й радості малечі,
Рідний дім, а не в чужині,
Миру нашій Україні!

Усміхніться!

Кросворд

відповіді на кросворд, 
вміщений у номері за 13 грудня ц.р.

по горизонталі: 7.Панчоха. 9.Равелін. 10.Самба. 
11.Вишня. 12.Гібон. 13.Ряжанка. 16.Штора. 18.Одеса. 
20.Готи. 21.Крим. 22.«Шкода». 24.Актор. 27.Піасава. 
32.Конка. 33.Ляпас. 34.Бокал. 35.Фінанси. 36.Еліксир.

по вертикалі: 1.Раритет. 2.Учень. 3.Пасія. 
4.Франк. 5.Келія. 6.Літопис. 8.Імла. 14.Падишах. 
15.Домкрат. 17.Олово. 19.Едикт. 23.Корозія. 25.Окса-
мит. 26.Екран. 28.Імбир. 29.Саке. 30.Валет. 31.Ряска.

Реклама
у нас:

6.01.2024 р.

січня

по горизонталі: 7.Восьмигранник. 9.Тригонометрична 
функція. 10.Спрямованість думки. 11.Стержень на будів-
лі. 12.Футляр для зберігання ручок. 13.Водяна рослина. 
16.Попередній начерк малюнка. 18.Область у Монголії. 
20.Прізвисько уродженців США. 21.Жаргон. 22.Невелика 
естрадна п’єса. 24.Тихоокеанська сардина. 27.Злак для 
білого борошна. 32.М’яка шкіра хромового дублення. 
33.Червона риба. 34.Комодська ящірка. 35.Цінна кормо-
ва рослина. 36.Хижа лососева риба. 

по вертикалі: 1.Швидкісний поїзд. 2.Інформаційний 
щит. 3.Високий стрімкий берег. 4.Початок спортивних 
змагань. 5.Латинська буква. 6.Мускусний пацюк. 8.Бере-
зовий чорний гриб. 14.Бокова частина дороги. 15.Твер-
дий метал для високосортної сталі. 17.Спортивний човен. 
19.Розтоплена вулканічна лава. 23.Головний убір зі со-
ломи. 25.Фільм із Джекі Чаном. 26.Сорт груш. 28.Різкий 
раптовий порив сильного вітру. 29.Давня столиця Японії. 
30.Середня точка кола. 31.Тваринницьке підприємство.

новорічні

Нові часи - 
нові колядки

До питання
смаленого
вовка
на одній із радіостанцій 
мовець спіткнувся об російську 
фразу «детский лепет». щоб 
перекласти, хвильку загаявся, 
і видав: «то ще був тільки… 
дитячий лемент». 

Втім, у нашій мові є і «лепет» 
— немовлята лепечуть. Мож-
на також сказати «дитяче 

лепетання», «белькотіння». Або ще 
кажуть, якщо порівнюють неспів-
мірне: то ще квіточки були, то ще 
смаленого вовка не бачили, ще не 
знали, почім ківш лиха.

Слово

Традиції на Різдво
перед різдвом почався один із 
найтриваліших у році постів — різдвяний. 
він триває 40 днів і необхідний, щоб 
очистити душу й тіло перед різдвом 
Христовим. 

Особливою традицією українського Різд-
ва є колядки — веселі пісні на релігійну 
тематику. Колядники обходять будинки, 

тримаючи в руках велику зірку, та розважають 
своїх сусідів і членів родини за гроші й солод-
кі подарунки. Здавна наші предки вірили: чим 
більше колядників прийде до хати, тим більше 
багатства і щастя буде в ній наступного року.

Святкування самого Різдва починається від 
самого ранку. Українці зустрічають це велике 
свято словами «Христос народився!» і чують у 
відповідь «Славімо Його!». Святкування переваж-
но проходить у родинному колі. Святковий стіл 
завжди щедрий, вже не пісний. Цього дня при-
йнято згадувати покійників, родичів та друзів.

Ще один важливий символ Різдва — вер-
теп. Деякі історики впевнені, що українці вже у 
XVII столітті виставляли на Різдво вертепну дра-
му. Цей звичай був загальнопоширеним по всій 
Україні.

Особливе місце в різдвяний період займає 
дідух. Його заведено ставити на кут стола або 
будинку. Створюють його зі снопа, якого зби-
рали ще під час закінчення жнив. Сніп зберіга-
ли впродовж усієї зими, як символ родючості.
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